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CITTÀ DI CASTELFRANCO VENETO
Provincia di Treviso
Ufficio del Sindaco
TERMINE PER PRESENTAZIONE DELLE SCHEDE PER LA QUANTIFICAZIONE DEI DANNI  CAUSATI DALLE ECCEZIONALI
AVVERSITA’ ATMOSFERICHE DEL GIORNO 8 GIUGNO 2020
La Regione Veneto per il superamento dell’emergenza derivante dagli eccezionali eventi per avversità atmosferiche verificatesi in data 08 giugno 2020 che hanno colpito il territorio comunale di Castelfranco Veneto - Treviso con comunicazione protocollo n. 234788 del 15/06/2020 “Eccezionali avversità atmosferiche verificatesi da martedì 2 giugno 2020 in alcune zone delle Province di Belluno, Padova, Treviso, Verona, Vicenza e della Città Metropolitana di Venezia. Raccolta dei dati di competenza per la predisposizione della relazione tecnica per la richiesta del riconoscimento dello stato di emergenza di cui al D.Lgs n.1/2018 art. 24, e ricognizione di stima per la quantificazione delle spese di prima emergenza e dei danni ai sensi della L.R. n.4/1997 e s.m.i.” ha stabilito il 10 luglio 2020 come  termine per la presentazione in Regione delle schede di ricognizione da parte dei soggetti privati (Scheda B) e attività produttive (Scheda C) che hanno subito danni a seguito dell’evento sopra riportato che ha colpito il territorio di Castelfranco Veneto Tv, precisando che ulteriori segnalazioni pervenute successivamente non saranno tenute in considerazione.

Con l’occasione pertanto, si fa presente che la consegna delle schede di ricognizione (B e C) deve avvenire entro le ore 13.00 di giovedì  9 luglio 2020 in modo da permettere all’ufficio Protezione Civile di predisporre i quadri riassuntivi da trasmettere in Regione. Le schede saranno in distribuzione presso la sede municipale – piano terra - Servizi Demografici Sportello Messi/Protocollo di via Preti N. 36 , presso il Settore 4° Tecnico – Servizio Manutenzioni di via Preti N. 44 segreteria o saranno scaricabili dal sito internet della Regione del Veneto:

scheda B per i privati

 https://www.regione.veneto.it/web/protezione-civile/2giugno2020

scheda C per attività produttive

https://www.regione.veneto.it/web/protezione-civile/2giugno2020

Per eventuali chiarimenti rivolgersi all’ Ufficio di Protezione Civile del Comune al seguente numero di telefono 0423 735727.

IL SINDACO

Stefano Marcon
