CONSULTA DELLA TERZA ETA’

COMUNE DI CASTELFRANCO VENETO

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 09 FEBBRAIO 2007

La Pre-Consulta si è riunita il 09 febbraio 2007 -  alle ore 15,00 -  presso la sala delle Associazioni del Volontariato, in Via Verdi, 3, per trattare il seguente o.d.g.:

1. Lettura ed approvazione verbale della seduta precedente

2. Esame della proposta di regolamento per la nomina del Presidente e del Consiglio Direttivo della Consulta;

3. Esame del Bilancio 2007 del settore “Servizi Sociali del Comune”

4. Varie ed eventuali

Dopo la lettura e l’approvazione del verbale della seduta precedente, il Coordinatore Stocco riassume la questione della Presidenza della Consulta, finora spettante all’Assessore dei Servizi Sociali e che ora è in fase di modifica.

Una commissione della Consulta ha, infatti, lavorato alla preparazione della bozza di nuovo regolamento, che ha tenuto conto sia di quello attuale, sia di quello della nuova Consulta dei Giovani, e, naturalmente, della bozza del nuovo Statuto del Comune di Castelfranco Veneto, in via di approvazione (vedi, in particolare, l’art.21 delle Consulte Comunali)

Indi il Coordinatore dà lettura della bozza di nuovo regolamento, che viene discussa ed approvata.

Informa che la bozza del nuovo Statuto comunale è visibile sul sito INTERNET del Comune, ed è proposta alla modifica da parte dei cittadini.

Don Umberto Miglioranza e Piero Zamperin propongono una pubblica assemblea sulla Casa di Riposo. Si discute sul tema della necessità che la cittadinanza sia interessata al problema "“Casa di Riposo" problema che ritorna spesso in Consulta, specie sulla questione rette – “risparmi” prodotti a seguito dell’utilizzo di servizi delle Coop. Sociali.

Saladino dichiara che la gente non sa nulla e non si interessa di nulla, a meno che non sia toccata sul proprio interesse persionale, vedi liste di attesa  dell’ULSS.

Viene chiesto di relazionare sul come procede il progetto “auto-mutuo-aiuto” finanziato dalla Regione e coordinato dal Comune, dalla Casa di Riposo e dalla Cooperativa “L’Incontro”

Si decide di affrontare l’argomento in un prossimo incontro.
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