CONSULTA DELLA TERZA ETA’

COMUNE DI CASTELFRANCO VENETO

Settore dei Servizi Sociali e Culturali

Sezione Servizi Sociali e Asilo Nido

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 25 gennaio 2006.

La Pre-Consulta si è riunita il 25/01/2006 – alle ore 17,30 – presso la Sala delle Associazioni di Volontariato in Via Verdi n. 3, a seguito di regolare convocazione scritta, per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno:

1. Lettura ed approvazione del verbale delle sedute precedenti;

2. Relazione sull’incontro del 10 c.m. con il Sindaco sulle sotto elencate richieste: 

· Mini alloggi per anziani da effettuarsi in Bogo Treviso

· Statuto Comunale

· Convenzione tra il Comune ed il Centro residenziale per Anziani “D. Sartor”

· Bilancio comunale – Settore sociale

3. Varie ed eventuali.

Stocco riferisce sull’incontro con il Sindaco del 10 c.m. a cui erano presenti: il Sindaco, l’Assessore ai Servizi Sociali, l’Assessore al Bilancio il Coordinatore Stocco, Palermo Lamon e Saladino della segreteria della Consulta della terza età.  

Per i mini alloggi si è fatto presente che , visto che è stata richiesta la collaborazione dei componenti della Consulta della terza età per la loro costituzione, chiediamo di continuare a collaborare anche per stabilire insieme i criteri di assegnazione dei 24 mini alloggi che verranno realizzati.  E’ stato confermato che è stato assegnato a Castelfranco il contributo regionale e che quanto prima inizieranno i lavori. Dei 24 mini alloggi, 5 verranno assegnati alle giovani coppie che ne faranno richiesta, ma solo per un periodo iniziale finché la famiglia non si ingrandisce, comunque a rotazione.  Il Sindaco e gli Assessori concordano nel richiedere la collaborazione della Consulta..Il Sindaco afferma anche che l’Amministrazione Comunale si impegna a scrivere all’AEEP e invita la Consulta a continuare i rapporti con l’Azienda.

Lo Statuto comunale lo stanno rivedendo e, prima che venga approvato, viene promesso che sarà fatto vedere alle Associazioni, coinvolgendo anche il Coordinamento del volontariato.  Si prevede che verrà approvato verso la fine del mese di giugno.  

Stocco informa anche sull’incontro positivo avuto nelle frazioni per informare sull’operato della Consulta: c’è stata partecipazione e bisogna continuare con tenacia.  

La Convenzione tra il Comune ed il Centro residenziale per Anziani “D. Sartor ancora non è stata approvata: per il centro diurno è stato previsto uno stanziamento di circa 10.000 € per il potenziamento del servizio degli animatori con verifica della situazione ogni 2 o 3 mesi. Rizziero, che collabora con la redazione per il giornalino “Buon senso” e quindi spesso frequenta la Casa di Riposo, suggerisce che si dovrebbero fare dei saloni diversi per le varie attività, in modo da non creare sovrapposizioni di interessi: gli spazi ci sono.  Cattapan si lamenta della poca collaborazione tra animatori esterni ed interni, specie per quanto riguarda gli ultimi arrivati; bisogna regolamentare bene il tutto affinché venga tenuto conto delle esigenze di tutti per non  creare conflitti di interessi. Stocco si prende l’incarico di verificare e di informarsi sull’argomento e riferirà.

Il Bilancio comunale sarà votato verso la fine di febbraio e la preoccupazione maggiore è quella di chiuderlo in pareggio.  Sul Settore sociale non possono tagliare; cercheranno di ricavare dall’affitto dei locali che vengono usufruiti dalle varie Associazioni.  È consentito spendere solo il 3% in più del consuntivo 2004.  Il maggior peso della spesa del bilancio riguarda il personale, più di 700.000 € vanno per gli ospiti indigenti della Casa di riposo.  

A questo punto Stocco informa che ci sono novità sul Projet financing: a Castelfranco i lavori sono andati avanti e dovrebbero essere finiti entro i tempi previsti mentre a Montebelluna, sono nati dei contrasti perché nessuno vuole prendersi la responsabilità della messa a norma antisismica: nessuno firma!  Comunque si spera sempre in una riduzione consistente degli anni di convenzione e a più soldi dalla Regione; il controllo dovrebbe essere fatto dai Sindaci.

Si parla poi dell’Ossevatorio sindacale e del tavolo di concertazione con l’ULSS 8 e si decide di chiedere a Frattin se è disponibile a venire tra noi per discutere sulla privatizzazione dell’Ospedale, in riferimento al suo articolo in proposito sulla Tribuna.

                                                                 Il Coordinatore

                                                                Giuseppe Stocco

