CONSULTA DELLA TERZA ETA’

COMUNE DI CASTELFRANCO VENETO

VERBALE DEL DIRETTIVO DEL 19 APRILE 2010

Il Direttivo si è incontrato presso la sede di Via Verdi con il seguente o.d.g.:

1. Approvazione del verbale della seduta precedente

2. Comunicazioni

3. Costituzione del gruppo di lavoro per la gestione del futuro Centro Anziani di Borgo Treviso.

Sono presenti: Il Presidente Stocco, la Segretaria Lamon, i consiglieri Forcella, Lustro, Marconato, Simionato. Assente giustificato Boldrin.

Viene letto ed approvato il verbale della seduta precedente.

In apertura di seduta, Simionato, come membro anche del Direttivo dei Diiritti dell’Ammalato, rileva, a proposito del GRIS di Mogliano dimesso, che la questione è più fluida di quel che sembra, e che alcune informazioni passate in questo periodo non corrispondono del tutto alla situazione: bisognerà appurare con cautela i fatti più recenti.

Stocco ricorda l’evolversi della situazione GRIS nelle assemblee e dà lettura del secondo documento, come da mandato preciso dell’Assemblea del 2 febbraio u.s. (allegato). 

Relaziona poi  sui contatti avuti a Loria, Castello di Godego e Resana a proposito del Centro Alzhimer, del contributo dei vari comuni e della formazione delle Consulte per la Terza Età della Castellana. Le Amministrazioni comunali di Castello di Godego e Resana si sono rivelate disponibili al dialogo e così le associazioni degli anziani di Loria, con la proposta di una Consulta delle Associazioni ed una Consulta delle famiglie.

A Castello di Godego la Consulta della Terza Età è formalizzata, ma dovrebbe essere ristrutturata con un nuovo regolamento.

Passando al terzo punto all’o.d.g. sarebbe importante che intanto, una persona diventasse punto di riferimento per la gestione del progetto; viene identificato il Sig.Sneider Scatton.

Simionato pensa anche ad una rappresentanza dei futuri abitanti della struttura. Per Lustro la Consulta potrebbe gestire in prima persona il Centro Anziani di Borgo Treviso, ma alcuni del Direttivo chiariscono che è meglio un gruppo a parte, per quanto supportato dalla Consulta.

Infine  Stocco informa che il bilancio del sociale del Comune non sarà modificato, e così i servizi relativi per  gli anziani

La seduta viene tolta alle ore 18.

