CONSULTA DELLA TERZA ETA’

COMUNE DI CASTELFRANCO VENETO

VERBALE DEL DIRETTIVO DEL 23 SETTEMBRE 2010

Il Direttivo si è incontrato presso la sede di Via Verdi con il seguente o.d.g.:

1 – Rapporti con la nuova Amministrazione ed individuazione del referente

2 – La Consulta e le Associazione al suo interno

3 – Mini alloggi e formazione del gruppo per il regolamento del centro anziani

4 – Costituzione delle consulte nei comuni della castellana

5 – varie (centro diurno Alzheimer, rapporti con la casa di riposo)

Sono presenti: Il Presidente Stocco, il Vice Presidente Boldrin, la Segretaria Lamon, i consiglieri Borato,Forcella, Lustro, Simionato.ed il consigliere comunale Romeo Vanzo, delegato dall’Assessore dei servizi sociali dott.ssa Migliorino.

In apertura di seduta, Lustro informa che l’incontro tra la Consulta ed il Comitato Frazionale di Salvatronda è fissato per la sera del 19 Novembre, ore 20.30

Viene letto ed approvato il verbale della seduta precedente., che dà l’occasione per illustrare al delegato Vanzo in modo ampio i problemi sul tappeto ed il funzionamento della Consulta stessa.

Rispetto al punto primo all’o.d.g., vari consiglieri si augurano che ci sia un referente costante dell’assessorato, anche se la funzionaria Calzavara rimane comunque come punto di riferimento

Sul secondo punto Stocco osserva che sarebbe utile che le varie associazioni all’interno dell’Assemblea esponessero con regolarità i loro problemi, superando anche le “strettoie” dell’o.d.g.

Come suggerito da Vanzo, Boldrin rileva l’utilità di una rete telematica in tempo reale per collegarsi alle associazioni, quartieri ecc. Ma viene osservato da altri che non è facile trovare la persona che segua la questione.

Sulla formazione del gruppo per il regolamento del centro anziani, Borato propone di chiedere la consulenza del Coordinamento del Volontariato e del centro servizio provinciale, ma anche di coinvolgere giovani. Stocco propone di sollecitare ulteriormente i sindacati pensionati Lamon propone che intanto le tre persone che si erano messe a disposizione in assemblea (Lustro, Scotton, Stocco) si mettano al lavoro, identificando prima le problematiche e coinvolgendo poi come “consulenti” altre persone o gruppi

Stocco informa di avere avuto il giorno prima un incontro con l’assessore Migliorino che, a proposito dei minialloggi e del centro anziani, suggeriva di contattare l’assessore all’urbanistica . Filippetto.

Sui rapporti con le Amministrazioni e le consulte dei comuni limitrofi, Borato ribadisce che, dato che utilizzeranno il centro Alzheimer è giusto che contribuiscano anche finanziariamente. Boldrin precisa che il Comune di Castelfranco Veneto debba assumere l’iniziativa del raccordo con gli altri comuni.

Circa le problematiche della Casa di Riposo, Stocco ricorda come rimanga ancora aperta la questione dei rappresentanti dei familiari ed ospiti; anche Boldrin informa che l’associazione “De Senectute” non funziona più e pensa si debba sollecitare la Presidenza dell’istituzione perché convochi familiari e ospiti per la risoluzione della rappresentanza; inoltre dovrebbe  essere indicato al più presto un referente del C.d.A. presso la Consulta.

Osserva Stocco che diventa urgente risolvere queste questioni in quanto ci sono situazioni interlocutorie da affrontare, come la nuova cucina ed il funzionamento della mensa.

La seduta è tolta alle ore 18.15

