CONSULTA DELLA TERZA ETA’

Direttivo del 22 settembre 2009

Verbale della riunione

Il Direttivo della Consulta della Terza Età del Comune di Castelfranco Veneto si è riunito martedì 22 settembre, alle ore 16 presso la sede di Via Verdi 3, con il seguente o.d.g. :

· lettura e approvazione del verbale della riunione precedente ;

· presentazione del libro “Anziano oggi” su temi discussi in questi anni dalla Consulta Integrata ;
· iniziative riguardanti il Centro Diurno per l’Alzheimer;
· mini alloggi di Borgo Treviso – uso degli spazi per anziani della città;
· varie ed eventuali .
Riferendosi alla lettura e approvazione del verbale della riunione precedente, Boldrin ribadisce l’impegno di un incontro con il Direttore Generale dell’ ULSS 8  e con la Conferenza dei Sindaci , sul Centro alzheimer.

Stocco osserva che era/è fondamentale l’istituzione di Consulte negli altri Comuni della Castellana : si dovrà prendere contatto con gruppi interessati ai problemi degli anziani dei vari Comuni e coinvolgere l’assessore Turioni e la Sindaco.

Favaretto pensa che si debbano chiedere cose diverse all’ULSS (ha o no degli stanziamenti precisi ?) e alla Conferenza dei Sindaci, che d’altronde ha approvato un Piano di Zona con due centri alzheimer ; non si può “scavalcare” per andare direttamente alla Conferenza dei Sindaci.

A questo punto si discute ampiamente circa l’opportunità di andare o no dal DG Mason e dalla Conferenza dei Sindaci, chiedendosi quale titolo (e quale autonomia) abbia in proposito la Consulta.

Boldrin osserva che la riunione della Conferenza dei Sindaci potrebbe essere promossa dall’assessore Turioni o dalla Sindaco: se no il Comune si prenda la responsabilità di “non” farlo !

In alternativa si può informare il Presidente della Casa di Riposo che ha maggiore titolarità sul problema alzheimer rispetto al Comune e che ha interesse che la partita si chiuda.

Favaretto è del parere che la Casa di Riposo non abbia una propensione a coinvolgersi autonomamente con iniziative diverse dal Comune.

Simionato ribadisce il dovere di un salto di qualità rispetto ai rapporti con il comprensorio, perchè il centro alzheimer sarà di tutti, mentre Stocco sottolinea ancora l’assenza (negativa) della Consulta negli altri Comuni circa i rapporti con la Conferenza dei Sindaci.

Viene approvata la proposta di chiedere un incontro al DG ULSS , mentre per la Conferenza dei Sindaci non si raggiunge un accordo : c’è chi approva (Borato) e chi è perplesso (Stocco, Lamon).

Sulla presentazione , il 16 ottobre, del libro “Anziano oggi”, a cura di don Umberto Miglioranza e Gianni Boldrin, sui temi discussi dalla Consulta Integrata, Boldrin illustra il percorso che ha portato alla redazione del volume e invita all’incontro in teatro Accademico.

Circa i mini alloggi di borgo Treviso, Stocco informa che è già sicura la ripresa dei lavori con una seconda impresa. Essendo previsti degli spazi a disposizione degli anziani della Città, si può proporre la gestione di tali spazi a fini culturali/ricreativi, da parte di persone provenienti dall’associazionismo e dai sindacati pensionati, con cui si potrebbe avere un incontro.

La seduta è tolta alle ore 18.
