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COMUNE DI CASTELFRANCO VENETO

PROVINCIA DI TREVISO

Progetto per il “Potenziamento del Depuratore di Salvatronda per l’allacciamento dei Comuni di Asolo, Fonte e Paderno del Grappa” – Procedura di Valutazione di Impatto Ambientale ai sensi degli art. 11 e 23 della L.R. 10/99 e s.m.i.

AVVISO

Il Comune di Castelfranco Veneto, con sede legale in via F.M. Preti 36, ai sensi dell’art. 11 della L.R. 10/99 comunica di aver depositato presso la Regione Veneto il progetto e lo Studio di Impatto Ambientale relativi all’intervento descritto, al fine di ottenere il giudizio di compatibilità ambientale.

Descrizione sommaria dell’intervento: il progetto prevede il potenziamento dell’Impianto di Depurazione di Salvatronda, localizzato nell’omonima frazione, in Comune di Castelfranco Veneto (TV) secondo i princìpi esposti nel Piano Regionale di Risanamento delle Acque, allo scopo di estendere il servizio di depurazione ai Comuni di Asolo, Fonte e Paderno del Grappa. Sono previste la realizzazione di una nuova vasca per la denitrificazione, di un nuovo comparto di ossidazione, di una sezione di stoccaggio e dosaggio di flocculante per l’abbattimento del fosforo, di una sezione di trattamento reflui da fosse biologiche ed opere per la sistemazione della viabilità interna.

La potenzialità dell’impianto verrà portata a circa 73.300 abitanti equivalenti dagli attuali 22.000 circa.

Le opere da realizzare ricadono interamente nell’area di pertinenza del depuratore, di proprietà del Comune.

Copia del progetto, dello Studio di Impatto Ambientale e della relativa Sintesi non tecnica sono depositati presso i seguenti uffici:

·
Regione Veneto - Direzione regionale tutela dell’ambiente, Servizio Valutazione Impatto Ambientale,  Calle Priuli - Cannaregio 99, - Venezia;

·
Provincia di Treviso – Ufficio Urbanistica e V.I.A. - Largo Molino, 29 - Loc. Chiesa Vecchia, Fontane di Villorba (TV);

·
Comune di Castelfranco Veneto – Settore Lavori Pubblici – Servizio Opere Pubbliche - Piazza Serenissima 80.

Ai sensi dell’art. 16 della L.R. 10/99, chiunque può prendere visione della documentazione depositata e presentare osservazioni in forma scritta, presso la competente Struttura Regionale e gli Uffici sopra elencati.

SI AVVISA INOLTRE

che il giorno 10 Marzo 2005 alle ore 20:30 Presso la sala consiliare del Comune di Castelfranco, via F.M. Preti 36, saranno presentati al pubblico i contenuti del progetto e del SIA, ai sensi dell’art.15 della L.R. 10/99.

Per eventuali informazioni, contattare il Settore Lavori Pubblici – Servizio Opere Pubbliche – del Comune di Castelfranco Veneto tel.0423 735700 – fax 0423 735705.









Il Dirigente del Settore LL.PP.









         Ing. Mario Zuanelli

