COMUNE DI CASTELFRANCO VENETO

PROVINCIA DI TREVISO

Prot. n. 24387

“OP638 Pista ciclabile Castelfranco - Campigo”

avviso di selezione di cui alla determinazione N. 479 del 08.07.2008 per affidamento incarico di progettazione preliminare, definitiva, esecutiva  e per coordinamento sicurezza in fase di progettazione

servizi attinenti all’architettura e all’ingegneria 

d’importo inferiore a 100.000  euro

CIG n. 01848341D7

1. Ente Appaltante

Comune di Castelfranco Veneto, Via F.M. Preti n. 36 – 31033 Castelfranco Veneto (TV) tel. 0423/735700 fax 0423/735705, internet: www.comune.castelfranco-veneto.tv.it indirizzo e-mail: lavoripubblici.rup@comune.castelfranco-veneto.tv.it
2. Oggetto di gara:

Il Comune di Castelfranco Veneto in esecuzione della determinazione dirigenziale N. 479 del 08.07.2008  intende affidare a professionisti esterni ai sensi dell’art. 90, comma 6, del D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i., mediante selezione pubblica, l’incarico per l’espletamento di servizi attinenti all’architettura e all’ingegneria, di cui all’art. 50 D.P.R. 554/99, ovvero: progettazione preliminare, definitiva ed esecutiva, coordinamento sicurezza in fase di progettazione e delle relative attività tecniche accessorie, in connessione all’Opera pubblica denominata “OP638 Pista ciclabile Castelfranco - Campigo”, inserita nel programma lavori pubblici relativo al triennio 2008-2010, approvata dal Consiglio Comunale con deliberazione n. 30 in data 28.03.2008, 

Il servizio appartiene alla categoria dodici CPC (Central Product Classification) n. 867 dell’allegato II al D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i.

Le condizioni di esecuzione dell’incarico sono contenute nel disciplinare d’incarico, il cui schema è allegato al presente bando (all. sub 2A)

3. Procedura di gara

Pubblico incanto (procedura aperta) con il criterio:  dell’offerta economicamente più vantaggiosa, indetto ai sensi degli artt. 81, 83 e 91 del D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i.

4. Riserva espressa di conferimento dell’incarico
Si precisa che il conferimento sarà effettuato limitatamente al solo  incarico della progettazione preliminare/definitiva/esecutiva, del coordinamento della sicurezza in fase di progettazione e delle attività tecniche accessorie, con riserva di affido delle restanti prestazioni di direzione lavori e contabilità e di coordinamento della sicurezza in fase d’esecuzione.

L’Amministrazione può non procedere all’aggiudicazione se nessuna offerta risulta conveniente o idonea in relazione all’oggetto di contratto ai sensi dell’art. 81 comma 3 del D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i.

5. Soggetti ammessi a partecipare alla gara e requisiti

Sono ammessi tutti i soggetti di cui all’art. 90, comma 1 lettera d), e), f), g) e h), del D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i., in possesso dei requisiti previsti dal presente bando.

5.1 Requisiti economico finanziari e tecnico organizzativi

Costituisce requisito minimo per l’ammissione alla gara la dimostrazione, ai sensi dell’art. 41 del D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i. e dell’art. 63, comma 1 o) del DPR 554/1999, da effettuare utilizzando l’allegata dichiarazione sostitutiva (vedi: sezione 3 della domanda di partecipazione, scheda A, allegata al presente bando), dell’avvenuto espletamento, negli ultimi 10 (dieci) anni, di servizi di cui all’art. 50 del D.P.R. n. 554/99, relativi a lavori appartenenti ad ognuna delle classi e categorie a cui si riferiscono i servizi di progettazione da affidare; l’importo di tali lavori, ai quali afferiscono i servizi espletati, deve essere pari o superiore a tre volte l’importo stimato dei lavori da progettare. I servizi espletati valutabili sono quelli iniziati ed ultimati nel decennio antecedente la data di pubblicazione del bando, ovvero la parte di essi ultimata nello stesso periodo per il caso di servizi iniziati in epoca precedente. 

Ovvero:

a) abbiano avuto un fatturato globale per servizi di attività di progettazione e direzione lavori di opere analoghe a quella in oggetto (ovvero comprendenti la somma di tutti i lavori appartenenti alle classi e categorie: IIIc-VIb) negli ultimi dieci esercizi (dal 1998 al 2007 compresi) pari o superiore a tre volte all’importo stimato dell’appalto del presente servizio di progettazione e, pertanto, almeno pari ad € 114.129,81 IVA esclusa.

b) avere espletato negli ultimi dieci anni  (dal 1998 al 2007 compresi), un insieme complessivo di servizi di attività di progettazione e direzione lavori di opere analoghe a quella in oggetto per un importo globale di lavori non inferiore a tre volte l’importo complessivo stimato dei lavori da appaltare e, pertanto, almeno pari ad € 1.123.800,00 IVA esclusa.

Per l’individuazione di servizi di progettazione analoghi si fa riferimento alla suddivisione in classi di opere prevista dalla Legge 02.03.1949 n. 143 e s.m.i.

Si precisa che i servizi valutabili di cui al presente punto sono quelli iniziati ed ultimati nel decennio dal 1998 al 2007 compresi, ovvero la parte di essi effettivamente eseguita nello stesso periodo per il caso di servizi iniziati in epoca precedente, nonché la sola parte effettivamente eseguita nello stesso periodo nel caso di servizi in corso di esecuzione. Nel caso i cui servizi siano stati realizzati con la compartecipazione di altri soggetti temporaneamente raggruppati, dovrà essere indicata la quota parte percentuale realizzata dall’offerente.

Si precisa che i requisiti economici finanziari richiesti sono da intendersi requisiti minimi a pena di esclusione.  

5.2 Soggetti ammessi alla gara (precisazioni): 

I soggetti affidatari dell’incarico, singoli o associati, devono risultare in possesso dei requisiti tecnici necessari per l’espletamento dello stesso, con particolare riferimento agli aspetti specialistici relativi all’incarico.

5.3 Raggruppamenti temporanei

a) Sono ammessi i concorrenti raggruppati secondo le modalità e le prescrizioni di cui all’art. 37 del D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i..

b) E’ consentita la presentazione di offerte da parte dei soggetti di cui all’art. 90, comma 1 g) del D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i. anche se non ancora costituiti. In tal caso l’offerta deve essere sottoscritta da tutti gli operatori economici che costituiranno i raggruppamenti temporanei di concorrenti e contenere l’impegno che, in caso di aggiudicazione della gara, gli stessi operatori conferiranno mandato collettivo speciale con rappresentanza ad uno di essi, da indicare in sede di offerta e qualificato come mandatario, il quale stipulerà il contratto in nome e per conto proprio e dei mandanti.

L’istanza di partecipazione e dichiarazione dovrà essere presentata e sottoscritta da ciascun mandante e dal capogruppo.

c) In caso di raggruppamento temporaneo i requisiti sono determinati dalla somma fra tutti gli associati del dato richiesto.

I requisiti dovranno essere posseduti in misura non inferiore al 50% dalla capogruppo mandataria e non inferiore al 10% dalle mandanti, fermo restando che il totale dovrà comunque essere pari al 100% dei requisiti richiesti all’impresa singola.

I concorrenti riuniti in raggruppamento temporaneo devono eseguire le prestazioni nella percentuale corrispondente alla quota di partecipazione nel raggruppamento.

d) Indipendentemente dalla natura giuridica del soggetto affidatario del presente incarico, lo stesso deve essere espletato da professionisti iscritti all’Albo professionale, i quali saranno personalmente responsabili e dovranno essere nominativamente indicati nella domanda di partecipazione, con la specificazione delle rispettive qualifiche professionali, pena l’esclusione della gara.

E’ prescritta l’indicazione, a pena di esclusione della gara, della persona incaricata dell’integrazione tra le varie prestazioni specialistiche (art. 90, comma 7, D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i.).

e) Ai sensi dell’art. 51 del DPR 554/99, è fatto divieto ai concorrenti di partecipare alla medesima gara:

· in più di una associazione temporanea;

· singolarmente e quali componenti di una associazione temporanea;

· singolarmente qualora sia amministratore, socio, dipendente o collaboratore coordinato e continuativo di una società che partecipa anch’essa alla gara.

f) I consorzi di cui all’art. 90, comma 1 h) del D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i., sono tenuti ad indicare, in sede di offerta, per quali consorziati il consorzio concorre; a questi ultimi è fatto divieto di partecipare, in qualsiasi altra forma alla medesima gara; in caso di violazione sono esclusi dalla gara sia il consorzio sia il consorziato.

g) Si applica il divieto previsto dall’art. 90, comma 8, del D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i., ovvero: 
Gli affidatari di incarichi di progettazione non possono partecipare agli appalti o alle concessioni di lavori pubblici, nonché agli eventuali subappalti o cottimi, per i quali abbiano svolto la suddetta attività di progettazione; ai medesimi appalti, concessioni di lavori pubblici, subappalti e cottimi non può partecipare un soggetto controllato, controllante o collegato all'affidatario di incarichi di progettazione. Le situazioni di controllo e di collegamento si determinano con riferimento a quanto previsto dall'articolo 2359 del codice civile. I divieti di cui al presente comma sono estesi ai dipendenti dell'affidatario dell'incarico di progettazione, ai suoi collaboratori nello svolgimento dell'incarico e ai loro dipendenti, nonché agli affidatari di attività di supporto alla progettazione e ai loro dipendenti. 

h) E’ vietata l’associazione in partecipazione, nonchè qualsiasi modificazione alla composizione dei raggruppamenti temporanei di concorrenti rispetto a quella risultante dall’impegno presentato in sede di offerta.

 L’inosservanza dei divieti espressi dal precedente e presente comma comporta l’annullamento dell’aggiudicazione o la nullità del contratto, nonché l’esclusione dei concorrenti riuniti in associazione o consorzio ordinario dei concorrenti, concomitanti o successivi alle procedure di affidamento relative al presente appalto

i) Ai sensi dell’art. 51, comma 5 del DPR 554/99 e s.m.i. i raggruppamenti temporanei devono prevedere a pena d’esclusione la presenza di un professionista abilitato da meno di cinque anni all’esercizio della professione secondo le norme dello stato membro dell’Unione Europea di residenza.

6. Servizi da affidare: 

6.1 Stanziamenti complessivi previsti per la realizzazione dell’opera come risulta dai documenti programmatori (compresi I.V.A., spese tecniche, eventuali espropri, rilievi, e tutte le somme a disposizione): € 620.000,00
6.2 Importi presunti dei lavori da appaltare (stima di massima): € 374.600,00

6.3 Le prestazioni verranno compensate in base ai criteri espressi dalla L. 143/1949, dal D.M. 04.04.2001, come indicato nell’allegata ipotesi di specifica, e dal D.L. n. 223/2006 convertito in L. 248/2006.

Le Classi e le Categorie, di cui alla L 143/1949 e s.m.i., di opere per il calcolo delle competenze professionali:

	Classe
	Categoria
	Importo €

	III
	C
	42.600,00

	VI
	B
	332.000,00


6.4 Gli importi presunti stimati per le spese tecniche: € 71.605,25 C.I. e Iva esclusa (per progettazione preliminare, definitiva, esecutiva e coord. sicurezza in fase di progettazione: € 38.043,27; per direzione lavori, coord. sicurezza in fase esecutiva, contabilità € 33.561,98), derivano da valutazioni del responsabile del procedimento in base alle stime sommarie desunte dal D.P.P., disponibile per la consultazione degli interessati presso l’ufficio Opere Pubbliche del Settore Lavori Pubblici, sito in Piazza della Serenissima n. 80 a Castelfranco Veneto, in orario di ufficio (dal martedì al giovedì dalle ore 8.30 alle ore 12.30 e dalle ore 14. 30 alle ore 17.30; il lunedì e il venerdì dalle ore 8.30 alle ore 12.30) previo contatto telefonico al tel. 0423.735729 - fax 0423.735705 e-mail opere.pubbliche@comune.castelfranco-veneto.tv.it

L’importo è da ritenersi presunto e sarà aggiornato in funzione degli importi che risulteranno dal quadro economico allegato al progetto esecutivo.

Nella stima dell’onorario professionale rientrano le seguenti prestazioni e servizi: 

	Prestazione
	Normativa di riferimento
	Specificazione Prestazioni richieste, riferimento alle tabelle del DM 04.04.2001

	progetto preliminare
	D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i.

artt. da 18 a 24 del DPR n. 554/99
	· Tab. B: a, b

· Tab. B1: o1

· Tab. B3.1: rilievi

· Tab. B5: piano particellare d’esproprio

	progetto definitivo
	D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i.

artt. da 25 a 34 del DPR n. 554/1999
	· Tab. B: c, d, e

· Tab. B1: o3

	progetto esecutivo
	D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i.

artt. da 34 a 45 del DPR 554/1999
	· Tab. B: f, g, h, i

· Tab. B1: s

	Prestazioni del responsabile e dei coordinatori in materia di sicurezza nei cantieri in fase di progettazione
	D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i.

D.Lgs n. 494/1996
	Tab. B2:

· Prime indicazioni e prescrizioni

· Coordinatore per la progettazione


L’ importo per la direzione lavori sommato  a quello per la progettazione, non supera la soglia comunitaria:

	Prestazione
	Normativa di riferimento
	Specificazione Prestazioni richieste, riferimento alle tabelle del DM 04.04.2001

	Direzione Lavori
	D.Lgs 163/06 e s.m.i.,  DPR n. 554/1999,  D.M. 145/2000
	· Tab. B: l, l1
· Tab. B1:

	Contabilità lavori
	D.Lgs 163/06 e s.m.i., DPR n. 554/1999,  L. 143/49
	L. 143/49 tab. E

	Prestazioni del responsabile e dei coordinatori in materia di sicurezza nei cantieri in fase di esecuzione dei lavori
	D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i.

Art. 127 DPR 554/99, D.Lgs n. 494/1996
	Tab. B2:

· Coordinatore per la esecuzione


Al presente bando si allega l’ipotesi di specifica (allegato 3), relativa all’intervento in argomento, redatta conformemente ai criteri suindicati.

6.5 Termini per l’espletamento dell’incarico:

- Consegna progetto preliminare: nel termine di giorni 45 dalla data della comunicazione del Comune del perfezionamento dell’incarico;

- Consegna progetto definitivo: nel termine di giorni 40 dalla formale comunicazione del Comune di avvio del progetto definitivo.

- Consegna progetto esecutivo: nel termine di giorni 30 dalla formale comunicazione del Comune di avvio del progetto esecutivo.

6.6 Finanziamento dell’opera: mezzi di bilancio (alienazioni)

6.7 Il finanziamento delle competenze professionali troverà spazio nel capitolo dell’opera. 

6.8 Prospetto riassuntivo delle opere oggetto del bando:
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Opera pubblica
	Importo complessivo dell’opera €
	Importo da appaltare €
	Categorie di opere ed importi relativi stimati
	tipo fin.
	Stima spese tecniche 

€
	V


	R


	E

	OP638 Pista ciclabile Castelfranco - Campigo


	620.000,00


	374.600,00


	Classe III cat. c € 42.600

Classe VI cat. b € 332.000

Sono inclusi gli oneri per la sicurezza


	alienazioni

 
	71.605,25

solo prog.

38.043,27


	40
	40
	20


Nella colonna 7 del prospetto sono indicati, con riferimento al bando, i pesi percentuali dei parametri di valutazione delle offerte, cioè :

V = valutazione progetti analoghi (vedi schede F - max tre prestazioni) : punteggio valutabile max  40 punti

R = Relazione metodologica: punteggio valutabile max 40 punti
E = offerta Economica relativa alle prestazioni accessorie, alla percentuale di rimborso spese ed allo sconto praticato: punteggio valutabile max 20 punti

7.1 CRITERI PER L’ASSEGNAZIONE DELL’INCARICO

Il servizio sarà aggiudicato al concorrente che proporrà l’offerta economicamente più vantaggiosa per l’Amministrazione, composta da:

a) Valutazione del curriculum specifico ovvero di un numero massimo di tre prestazioni del concorrente1 (progettazione, direzione lavori secondo l’allegata scheda F), relative ad opere qualificabili affini a quelle oggetto dell’affidamento, e delle quali la data d’affidamento dell’incarico, anche se parziale, di progettazione rientri nel quinquennio antecedente alla pubblicazione del presente bando (2003-2007 compresi), secondo i punteggi indicati nello schema di cui in appendice dell’allegata scheda F. 

Punteggio ottenibile max 40

	Si sottolinea inoltre l’obbligatorietà, a pena di mancata attribuzione di un punteggio per il fattore ponderale corrispondente, che il numero delle prestazioni eseguite per opere similari, per ciascun concorrente
, non superi il numero di 3 (TRE).


b) Relazione metodologica di cui al comma 1, lett. b), punti 2) e 3) dell’art.64 DPR 554/99: caratteristiche qualitative e metodologiche dell’offerta desunte dalla illustrazione delle modalità di svolgimento delle prestazioni oggetto dell’incarico.

Punteggio ottenibile max 40

c) Offerta economica costituita da un unico ribasso percentuale da applicare conformemente a quanto stabilito dall’art. 64, comma 1 c) del DPR 554/1999, e in conformità con quanto disposto dall’art. 2 DL 223/06 “Bersani”Legge convertito in L. 248/06. 

Non sono ammesse offerte in aumento pena l’esclusione.

Punteggio ottenibile max 20
In conformità a quanto disposto agli artt. 86, 87 e 88 del D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i., qualora le offerte presentate siano in numero superiore di 5 si procederà alla verifica delle offerte ritenute anormalmente basse ai sensi dell’art. 86, comma 2 e 3, del D.Lgs 163/2006.

In ogni caso si potrà valutare la congruità di ogni altra offerta che, in base ad elementi specifici, appaia anormalmente bassa.

7.2 Criteri per la selezione: precisazioni

a) Si precisa, con riferimento alla valutazione delle tre prestazioni del curriculum specifico, che i due coefficienti moltiplicatori (titolo di partecipazione e oggetto dei lavori) si applicano a ciascuna delle tre schede rappresentative delle prestazioni eseguite per opere similari e che le offerte economiche dei concorrenti vengono valutate con criterio comparativo tra le offerte stesse.

Per valutare le tre schede, rappresentative delle prestazioni eseguite per opere similari, si sommano i punteggi di ciascuna secondo quanto sopra indicato e si divide la somma ottenuta per 300 (punteggio massimo di tutte e tre le schede) e si moltiplica per 40 (punteggio massimo della scheda F). 

b) Relazione costituita da massimo 10 cartelle di formato di A4 di circa 2400 battute ognuna, illustrativa delle modalità di svolgimento delle prestazioni nel rispetto di quanto indicato nel documento preliminare alla progettazione e relativi allegati nonché nello schema del disciplinare d’incarico, devono essere illustrate  le attività che s’intendono svolgere e il metodo progettuale, in particolare il valore ed i processi innovativi ed i tipi di strumenti che s’intende impiegare per l’analisi di soluzioni alternative, per le scelte progettuali definitive e per la redazione di tutti gli elaborati grafici e descrittivi costituenti i progetti preliminari, definitive ed esecutivi, e dei piani di sicurezza e coordinamento; la metodologia di controllo, verifica e validazione interna dei progetti, l’organizzazione dei gruppi di progettazione, direzione lavori e del coordinamento della sicurezza, sia in fase di progettazione che di esecuzione.

I sottopesi di valutazione sono i seguenti: a) Metodologia progettuale ed analisi delle soluzioni alternative: punti max 15; b) Protocolli di verifica, revisione e validazione interna dei progetti; sistemi di qualità aziendale: punti max 15; c) Organizzazione dei gruppi di progettazione, di direzione lavori e del coordinamento della sicurezza in fase di progettazione e di esecuzione: punti max 10.

c) Per quanto riguarda l’offerta economica, si attribuisce il punteggio massimo al concorrente che presenta la maggiore percentuale di ribasso, e si attribuisce il punteggio a tutti gli altri concorrenti in proporzione al ribasso offerto.

Si precisa che in caso di offerte di pari punteggio complessivo, si procederà all’aggiudicazione ricorrendo al sorteggio.

7.3 Presa visione

E’ prevista la presa visione del DPP e dello studio di fattibilità da effettuarsi previo appuntamento ogni martedì dalle ore 11.00 alle ore 13.00  presso l’ufficio Lavori Pubblici-Opere Pubbliche (piazza della Serenissima n. 80 in Castelfranco Veneto – presso i GST) durante il quale un tecnico (geom. Francesco Lamon tel. 0423.735.747) della Stazione Appaltante sarà a disposizione dei Concorrenti per fornire ogni chiarimento sullo stato dei luoghi e sul progetto dei lavori.

Durante il sopralluogo sarà consegnata la dichiarazione di presa visione.

Al sopralluogo saranno ammessi:

· il singolo concorrente-professionista titolare di uno studio o suo delegato appartenente allo studio;

· In caso di RTP il Capogruppo o un suo Componente delegato dal capogruppo;

· il Legale rappresentante in caso di Società di ingegneria o suo Delegato appartenente alla società;

8. MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE E TERMINI DI PRESENTAZIONE

Tutti gli elaborati dovranno essere redatti in lingua italiana, pena l’esclusione.

Tutta la documentazione di seguito elencata dovrà essere racchiusa in un plico principale sigillato con ceralacca e controfirmato sui lembi di chiusura, che dovrà riportare all’esterno, oltre all’indicazione del concorrente corredato dall’indirizzo, anche la dizione “Offerta per l’affidamento di incarico di progettazione per la realizzazione: OP638 Pista ciclabile Castelfranco - Campigo”, e dovrà pervenire con il mezzo si reputi più opportuno alla Sezione Organi Istituzionali - protocollo  del Comune di Castelfranco Veneto, Via F.M. Preti  n. 36, entro le ore 13.00 del 08.08.08 a pena d’esclusione.

Il plico deve contenere al suo interno tre buste separate, a loro volta sigillate e controfirmate sui lembi di chiusura recanti l’intestazione del mittente e la dicitura rispettivamente: 

A) Documentazione

B) Offerta Tecnica

C) Offerta Economica

A) Documentazione: Schede A, B, C e D, altro (impegno a costituire RTP, ecc.), Precisazioni:

Le domande di partecipazione, dovranno essere redatte in bollo (€ 14,62) secondo lo schema allegato (scheda A). 

Alla domanda di partecipazione si allegherà il curriculum, che non sarà oggetto di valutazione.

Si precisa che è necessario, a pena di esclusione dalla gara, che il candidato presenti, oltre all’istanza di partecipazione, le seguenti dichiarazioni sostitutive di atto notorio, contenute nelle schede allegate B-C-D, ai sensi dell’art. 47 del T.U. delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documenti amministrativi (D.P.R. 445 del 28.12.2000):

· dichiarazione di non trovarsi nelle condizioni dei divieti previsti dall’ art. 51 del D.P.R.554/99 (si trova nella SCHEDA A);

· dichiarazione di non trovarsi nelle condizioni dei divieti previsti dall’art. 38 del D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i. (si trova nella SCHEDA B, C e D)
· dichiarazione di non trovarsi nelle condizioni dei divieti previsti dall’ art. 52 del D.P.R.554/99; (si trova nella SCHEDA B,C, D);
· dichiarazione relativa ai professionisti che svolgeranno i servizi con la specificazione delle rispettive qualifiche professionali e del professionista incaricato dell’integrazione delle prestazioni specialistiche (si trova nella SCHEDA A).
· dichiarazione circa la regolarità rispetto alla normativa sul collocamento obbligatorio dei disabili (art. 17 L.68/99). (si trova nella SCHEDA A).
· dichiarazione circa la regolarità rispetto alla normativa su emersione lavoro nero (L.383/2001); (si trova nella SCHEDA A).
· dichiarazione circa l’assenza di condizioni ostative all’assunzione del servizio ai sensi della normativa antimafia. (si trova nella SCHEDA B, C e D)
· dichiarazione dei requisiti tecnici ed economici (si trova nella SCHEDA A).
· I professionisti associati, le persone giuridiche e i raggruppamenti temporanei dovranno indicare, in sede di offerta, il nome e le qualifiche professionali di chi espleta l’incarico di progettazione e le prestazioni connesse e successive, e della persona fisica incaricata dell’integrazione tra le varie prestazioni specialistiche (art. 90 comma 6 D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i.). (si trova nella SCHEDA A e B).
Si richiama il divieto di cui all’art. 90, comma 8 del D.Lgs.163/06 e s.m.i. (che si intende qui integralmente riportato).

I raggruppamenti temporanei previsti dall’art. 90, comma 1, lettera g), del D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i. devono prevedere, pena l’esclusione, la presenza di un professionista abilitato da meno di cinque anni all’esercizio della professione, come previsto dal comma 5, art. 51 del DPR 554/99, che potrà collaborare all’espletamento dell’incarico secondo quanto stabilito dall’Autorità di vigilanza sui LL.PP. nella propria deliberazione n. 21 del 05.02.2003 e, cioè, la presenza del giovane professionista nel raggruppamento può altresì essere assicurata in forma indiretta, “mediante rapporto di collaborazione con incarico specifico per la singola gara”, restando esclusa l’ipotesi del giovane professionista incaricato di una generica attività di supporto. 

In caso di raggruppamenti già costituiti, dovrà essere allegato alla domanda, a pena di esclusione, il mandato collettivo speciale con rappresentanza, con la forma dell’atto pubblico notarile o della scrittura privata autenticata, con il quale viene conferito, da parte degli altri associati, ad uno dei professionisti, denominato “capogruppo”, il potere di presentare l’offerta e, in caso di aggiudicazione, di sottoscrivere il disciplinare in nome e per conto proprio e degli altri componenti il raggruppamento.

In caso di raggruppamenti da costituire, la domanda di partecipazione dovrà essere presentata, a pena di esclusione, da ciascun componente dell’associazione temporanea e contenere l’impegno di conferire mandato collettivo speciale con rappresentanza, con le forme suindicate, ad uno dei professionisti raggruppati denominato “capogruppo”.

Tutte le suindicate dichiarazioni sono state inserite nei modelli di domanda e ai documenti di gara allegati al presente bando e dovranno essere inserite nella busta A riportante la scritta Documentazione.

B) Offerta Tecnica conterrà la Relazione metodologica e le Schede F di valutazione del Curriculum specifico  ovvero delle tre prestazioni.

Rinchiuse in un plico chiuso e sigillato, da inserirsi nel plico generale, riportante la scritta: Offerta Tecnica.
C) Offerta economica: scheda E, rinchiusa in un plico chiuso e sigillato da inserirsi nel plico generale e riportante la scritta Offerta Economica,  che dovrà essere costituita:

· da un’unica percentuale di riduzione, da applicarsi sul totale degli onorari per le prestazioni normali e speciali sommati al rimborso spese. La medesima percentuale di sconto  costituente l’offerta economica sarà applicata, ai corrispettivi per le prestazioni professionali speciali previste nelle tabelle B3.1 del DM 4.4.2001 e per quelle ulteriori richieste dal bando ed eventualmente richieste in fase di espletamento dell’incarico. 


L’offerta economica deve essere sottoscritta dal legale rappresentante, in caso di raggruppamenti deve essere sottoscritta da tutti i componenti del raggruppamento.


Lo sconto in percentuale deve essere indicata sia in cifre che in lettere, in caso di discordanza è valida quella più favorevole alla stazione appaltante.


Ai sensi dell’art. 86, comma 5, del D.Lgs 163/2006 dovranno essere dichiarate le giustificazioni del ribasso,  tale giustificazioni sono indicate all’art. 87, comma 2, del D.Lgs 163/2006. 

9. POLIZZA DI RESPONSABILITÀ CIVILE E MASSIMALE D’ASSICURAZIONE, PENALI E CLAUSOLA DI PAGAMENTO:

Ai sensi dell’articolo 111 del D.Lgs 163/2006, l’aggiudicatario dell’incarico professionale dovrà essere in possesso, a far data dall’approvazione del progetto esecutivo, di una polizza di responsabilità civile professionale per i rischi derivanti dallo svolgimento delle attività di propria competenza, per tutta la durata dei lavori e sino alla data di emissione del certificato di collaudo, con specifico riferimento ai lavori progettati, e con un massimale pari al 15% (quindici per cento) dell’importo dei lavori risultante dal progetto esecutivo.

La penale giornaliera, di cui all’art. 56 del D.P.R. 554/99, da applicare in caso di ritardo nell’adempimento degli obblighi contrattuali, che verrà riportata nel disciplinare d’incarico, sarà pari al 1‰ (uno per mille) del corrispettivo professionale, fino al raggiungimento massimo del 10% dell’importo complessivo che comporta il recesso dal contratto (vedere il disciplinare allegato).

Per i termini di pagamento delle rate del corrispettivo dovuto per la prestazione si farà riferimento solo ed esclusivamente all’art. 9, comma quarto, della Tariffa Professionale L.143/49. La liquidazione dell’onorario è in ogni caso subordinata alla procedura di verifica da parte dell’Ufficio competente diretta all’accettazione, alla dichiarazione di regolarità e verifica della completezza degli elaborati consegnati. Qualora tale verifica non dia esito positivo, i termini di pagamento sono interrotti e ridecorrono solo dopo la sanatoria delle irregolarità riscontrate.

Gli acconti sull’onorario di progettazione stabilito sono corrisposti secondo le seguenti modalità:

a) rata di acconto pari al 20% dell’importo complessivo di parcella successivamente alla consegna degli elaborati del progetto preliminare nella loro versione completa e definitiva comprensiva dei pareri richiesti;

b) rata di acconto pari al 40% dell’importo complessivo di parcella, successivamente alla consegna degli elaborati del progetto definitivo nella loro versione completa e definitiva e della documentazione per acquisire i nulla osta degli Enti competenti;

c) rata di acconto pari al 20% dell’importo complessivo di parcella, successivamente alla consegna degli elaborati del progetto esecutivo nella loro versione completa e definitiva;

d) rata di saldo (20%) successivamente alla data dell’approvazione del progetto esecutivo. 

Gli acconti sull’onorario di direzione lavori saranno corrisposti secondo le seguenti modalità:

a) in acconto proporzionale allo stato di avanzamento dei lavori e/o delle forniture in appalto, così come riscontrabile nei documenti contabili, sino ad un massimo del 90% dell’acconto;

b) il residuo 10% dei singoli acconti verrà corrisposto a saldo dopo l’approvazione degli atti di collaudo.

10. Subappalto

Il soggetto affidatario dell’incarico non potrà avvalersi del subappalto, fatta eccezione per le attività previste dall’art. 91 comma 3 del D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i..

Nel caso di affidamento di servizi in subappalto o di uno dei contratti considerati subappalto l’affidatario dovrà provvedere ai sensi  dell’art. 118, comma 2, del D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i..

In attuazione alle disposizioni di cui all’art. 118, comma 3, del D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i. e nell’eventualità in cui il subappalto di parte delle prestazioni venga autorizzato con le modalità previste dal comma 8 dello stesso articolo, questa Amministrazione comunica che non intende provvedere a corrispondere direttamente al subappaltatore l’importo delle prestazioni dallo stesso eseguite. Restano invece a carico dell’affidatario gli obblighi previsti dal medesimo articolo 118.

11. Ulteriori cause di esclusione:

a)  il plico generale, contenente la domanda di partecipazione, pervenga oltre il termine indicato nel presente bando;

b)  qualora il plico, non sia chiuso, sigillato con ceralacca o altro analogo sigillo e controfirmato su i lembi di chiusura, così anche le altre buste;

c)  qualora il concorrente ometta di allegare all’istanza di partecipazione la copia del documento di riconoscimento ovvero alleghi un documento di riconoscimento non più valido.

d)  risulti la mancanza dell’offerta economica (scheda E) o delle dichiarazioni specificate all’art. 8 lett. A del presente avviso o dei documenti di cui all’art. 8 lett. B del presente avviso;

e)  risulti l’omissione della indicazione delle prestazioni da valutare (servizi analoghi – allegato scheda F) con specifica indicazione dei parametri cui vengono assegnati i punteggi di cui al paragrafo 7.1 e 7.2;

f)  risulti la mancanza della relazione metodologica;

g)  risulti la violazione dei divieti di cui all’art. 51 del D.P.R. 554/99 da parte del concorrente o risulti una delle condizioni di cui all’art. 52 del D.P.R. 554/99;

h)  che la domanda di partecipazione, l’offerta economica o la relazione metodologica non siano sottoscritte; 

i)  nel caso di Raggruppamento Temporaneo non ancora costituito, manchi la sottoscrizione di tutti i componenti il Raggruppamento Temporaneo non ancora costituito e gli stessi non dichiarino che in caso di aggiudicazione conferiranno mandato collettivo speciale con rappresentanza ad uno di essi, indicato come capogruppo

j)  risulti la mancanza d’iscrizione all’Albo professionale.

k)  La partecipazione alla medesima gara di concorrenti che si trovino fra di loro in una delle situazioni di controllo di cui all'articolo 2359 del codice civile.

l)  Qualora i partecipanti non siano qualificati a termini di legge in relazione al progetto da realizzare.

m)  Qualora si accerti che le offerte di due o più concorrenti sono imputabili ad un unico centro decisionale, sulla base di univoci elementi. (art. 34, comma 2, e art. 90, comma 8, del D.Lgs 163/2006 e determinazione AVCP n. 1 del 29.3.2007) )

La Stazione Appaltante si riserva la facoltà di richiedere ai concorrenti (anche via fax o e-mail) di fornire chiarimenti circa i documenti presentati, fissando all’uopo un termine ritenuto congruo di 10 (dieci) giorni.

12. Procedure di gara e Controlli sui possessi dei requisiti

In una o più sedute riservate, con comunicazione della data e ora tramite avviso all’albo pretorio comunale e sito internet del Comune di Castelfranco Veneto, presso la sala riunioni del Settore Lavori Pubblici, il Presidente darà inizio allo spoglio delle offerte pervenute dichiarando gli ammessi e gli esclusi, procederà quindi di seguito, per i concorrenti ammessi all’apertura dei plichi dell’offerta tecnica; infine in seduta pubblica, con comunicazione della data e ora tramite avviso all’albo pretorio comunale e sito internet del Comune di Castelfranco Veneto, all’apertura delle offerte economiche, procedendo nell’eventualità alla determinazione della soglia di anomalia come descritto nel paragrafo 7.1; da ultimo procederà all’aggiudicazione provvisoria al concorrente che avrà presentato l’offerta economicamente più vantaggiosa per l’Amministrazione tra quelle non escluse.

Ai sensi degli art. 42 e 48 del D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i. al concorrente aggiudicatario provvisorio e al secondo classificato, si richiederà di comprovare, entro dieci giorni dalla data di richiesta medesima, inoltrata via fax o e.mail, il possesso dei requisiti di capacità economica-finanziaria e tecnica di cui al punto 5.1 del presente bando di gara. Qualora tale prova non sia fornita, ovvero non confermi le dichiarazioni contenute nella domanda di partecipazione si procederà all’esclusione del concorrente dalla gara e alla segnalazione del fatto all’Autorità per i provvedimenti di cui all’art. 6 comma 11 del D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i., procedendo nel contempo alla determinazione della eventuale nuova soglia di anomalia dell’offerta e alla conseguente eventuale nuova aggiudicazione.

L’aggiudicazione definitiva del servizio avverrà mediante provvedimento del Dirigente del Settore Lavori Pubblici e con la stipulazione del disciplinare d’incarico (allegato 2A).

13. Stipula del contratto

Il contratto verrà stipulato mediante scrittura privata soggetta a registrazione solo in caso d’uso, ai sensi dell’art. 5.2 del DPR 26.4.1986 n. 131, con spese ad esclusivo carico dell’aggiudicatario.

L’aggiudicatario dovrà presentarsi per la stipulazione del contratto nel termine che sarà assegnato dalla stazione appaltante.

Prima della stipula del contratto il concorrente aggiudicatario dovrà:

a) produrre la dichiarazione contenente l’impegno di una società di assicurazione autorizzata a rilasciare la polizza di responsabilità civile professionale prevista dall’art. 111 del D.Lgs n. 163/06 e dall’art. 105 del DPR 554/99 

b) costituire adeguato deposito per le spese contrattuali o fornire le marche da bollo necessarie

c) presentare la certificazione di regolarità contributiva di cui all’art. 2 del DL n. 210/2002 convertito in L. n. 266/2002 e di cui all’art. 3, comma 8, del D.Lgs n. 494/1996 o comunque produrre la documentazione che dimostri la propria regolarità contributiva, in questa fase non sono accettate le autocertificazioni.

Si precisa altresì che, ai sensi dell’art. 2, c. 1, del DL n. 210/2002, qualora venga accertata l’irregolarità della situazione contributiva, si procederà alla revoca dell’affidamento.

Qualora risultino precedenti penali inerenti la professione o provvedimenti a carico inerenti l’attività professionale o inficianti la possibilità di avere rapporti con una pubblica amministrazione, l’aggiudicazione non si perfezionerà ed il rapporto si estinguerà ope legis.

In caso di mancata stipula del contratto per motivi addebitabili all’aggiudicatario l’Amministrazione, previa diffida notificata nei modi e termini di legge, potrà aggiudicare l’appalto al concorrente la cui offerta è risultata seconda.

Qualora l’aggiudicatario non si presenti per la stipula del contratto entro il termine che sarà assegnato dalla stazione appaltante ovvero non produca, nei termini assegnati, la dichiarazione contenente l’impegno di una società di assicurazione autorizzata a rilasciare la polizza di responsabilità civile professionale prevista dall’art. 111 del D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i. e dall’art. 105 del DPR 554/99, l’amministrazione provvederà a revocare l’affidamento ed ad aggiudicare l’appalto al secondo concorrente che segue immediatamente in graduatoria.

14. Trattamento dei dati personali

Ai sensi dell’art. 13 del D.Lgs 30.6.2003, n. 196, si precisa che il trattamento dei dati personali, il cui conferimento è obbligatorio essendo necessario per poter partecipare alla procedura di appalto, sarà improntato a liceità e correttezza nella piena tutela dei diritti dei concorrenti e della loro riservatezza. Esso ha la finalità di consentire l’accertamento dell’idoneità dei concorrenti a partecipare alla procedura di affidamento ed a contrarre con la Pubblica Amministrazione. 

Il titolare ed il responsabile dei dati personali sono rispettivamente: l’amministrazione comunale e per il settore Lavori pubblici l’ing. Mario Zuanelli. Il Regolamento comunale sulla tutela della riservatezza dei dati personali di cui alla deliberazione consiliare n. 44/2006, approvato in attuazione del predetto D.Lgs n. 196/2003, e l’elenco dei responsabili del trattamento sono disponibili presso l’Ufficio di Segreteria Comunale.

I dati personali possono essere comunicati al personale interno della stazione appaltante coinvolto nel procedimento, ai concorrenti ed ad ogni altro soggetto che ne abbia diritto ed interesse ai sensi della legge 241/1990.

Si precisa che il concorrenti hanno diritto di ottenere, ai sensi degli artt. 7 e 13 del D.Lgs n. 196/2003 e con esclusione dell’esercizio di tale facoltà per la integrazione o rettifica dei dati prescritti per la partecipazione alla gara, salvo quanto previsto in proposito dal presente bando:

a) l'aggiornamento, la rettificazione ovvero, quando vi ha interesse, l'integrazione dei dati;

b) la cancellazione, la trasformazione in forma anonima o il blocco dei dati trattati in violazione di legge, compresi quelli di cui non è necessaria la conservazione in relazione agli scopi per i quali i dati sono stati raccolti o successivamente trattati;

c) l'attestazione che le operazioni di cui alle lettere a) e b) sono state portate a conoscenza, anche per quanto riguarda il loro contenuto, di coloro ai quali i dati sono stati comunicati o diffusi, eccettuato il caso in cui tale adempimento si rivela impossibile o comporta un impiego di mezzi manifestamente sproporzionato rispetto al diritto tutelato; 

Nonché ha diritto di opporsi, in tutto o in parte:

a) per motivi legittimi, al trattamento dei dati personali che lo riguardano, ancorché pertinenti allo scopo della raccolta;

b) al trattamento di dati personali che lo riguardano a fini di invio di materiale pubblicitario o di vendita diretta o per il compimento di ricerche di mercato o di comunicazione commerciale.

Si applicano le disposizioni recate dal D.P.R. 12.4.2006, n. 184.

15. ALTRE INFORMAZIONI:

- Il recapito del plico contenente la domanda di invito e i documenti a corredo della stessa rimane a rischio del mittente ove, per qualsiasi motivo il plico stesso non giunga presso gli uffici comunali deputati al suo ricevimento in tempo utile e/o in condizioni di perfetta integrità.

- Con la formulazione dell’offerta di gara, il concorrente dovrà restituire gli schemi di convenzione firmati, nelle medesime forme previste per la firma della domanda di partecipazione, per accettazione sul frontespizio.

- lo svincolo dell’offerta valida potrà avvenire da parte dei concorrenti decorsi 180 giorni dalla scadenza del termine di presentazione della stessa. L’offerta ha valore di proposta irrevocabile ai sensi dell’art. 1329 del Codice Civile.

- L’individuazione dell’offerta più vantaggiosa, come emergente dai verbali di gara, dovrà ritenersi provvisoria e condizionata all’assunzione del provvedimento di aggiudicazione da parte dell’Amministrazione.

- la convenzione d’incarico sarà formalmente stipulata mediante sottoscrizione dell’aggiudicatario del servizio e del dirigente del Settore LL.PP., competente ai sensi dell’art.107 del D.Lvo 267/2000. Si precisa al riguardo che verrà dapprima formalizzata, con apposita convenzione, la parte dell’incarico relativa alla progettazione ed eventualmente se ritenuto opportuno, successivamente, dopo l’approvazione del progetto esecutivo, verrà perfezionata la parte rimanente dell’incarico, relativa alla direzione dei lavori, mediante la sottoscrizione del relativo disciplinare.

- Al fine di facilitare le operazioni della Commissione di gara e rendere omogenee la comparazione tra i diversi concorrenti, si invitano i medesimi ad utilizzare le schede e gli altri allegati al presente bando.
- Le spese contrattuali sono a carico dell’aggiudicatario.

-Nel caso di discordanza di dati riportati nel presente bando con quelli indicati nel documento preliminare alla progettazione prevale il contenuto del documento preliminare alla progettazione.

- Informazioni, per una corretta presentazione della documentazione di cui al presente bando, possono essere richieste all’ufficio amministrativo (tel. 0423.735.729 sig. Amedeo Siviero) mentre informazioni di carattere tecnico, relative al progetto, potranno essere richieste all’Ufficio del responsabile unico del Procedimento (tel. 0423.735.701 ing. Stefano Gatti).

- All’atto dell’affidamento dell’incarico il professionista incaricando dovrà dimostrare la propria regolarità contributiva.

- L’amministrazione si riserva di procedere a idonei controlli a comprova della veridicità delle dichiarazioni fornite dal concorrente nella presente selezione, acquisendo le necessarie informazioni; qualora emergesse la non veridicità, si procederà ai sensi di legge.

- Il Comune si riserva la facoltà, a proprio insindacabile giudizio, sia di non procedere all’espletamento della selezione sia di non procedere all’affidamento dell’incarico; in tal caso nessuno dei concorrenti potrà richiedere alcun risarcimento per danni a qualsiasi titolo.

- La partecipazione alla gara implica la completa accettazione del presente bando di gara.

- Il Responsabile del Procedimento è l’Ing. Gatti Stefano tel. 0423.735701 fax. 0423.735705 e-mail: lavoripubblici.rup@comune.castelfranco-veneto.tv.it
- Il presente bando viene pubblicato integralmente all’Albo pretorio dell’Ente e nel sito Internet del Comune: www.comune.castelfranco-veneto.tv.it e nel sito internet della Regione Veneto www.regione.veneto.it/Bandi/
- Non verranno fornite informazioni telefoniche; per qualsiasi richiesta inviare una e-mail all’indirizzo:  opere.pubbliche@comune.castelfranco-veneto.tv.it, la risposta verrà pubblicata sul sito internet comunale a fianco del presente avviso, alla voce chiarimenti (FAQ).  

- Ai sensi della L. 241/90 e s.m.i., si informa che avverso la determinazione di approvazione del presente bando di gara N. 479 del 08.07.2008 può essere promosso ricorso al TAR nel termine di 60 giorni, o ricorso straordinario al Capo dello Stato nel termine di 120 giorni.

Castelfranco Veneto, lì 08.07.2008






IL DIRIGENTE DEL SETTORE LL. PP.








f.to Zuanelli ing. Mario

Allegati:

1)  scheda A “Domanda di partecipazione”

2)  scheda B “Anagrafica professionista”

3)  scheda C “Anagrafica Legale Rappresentante”

4)  scheda D “Anagrafica Direttore tecnico”

5)  scheda E “Offerta economica”

6)  scheda F “Servizi analoghi”

7)  Allegato 2/A “Convenzione tipo di progettazione”

8)  Allegato 2/B “Convenzione tipo di direzione lavori”

9)  Allegato 3 “ipotesi di specifica”
10)  Certificato presa visione 
� Per “concorrente”, a maggior chiarezza, viene inteso il “soggetto partecipante” nel suo complesso indipendentemente dal numero dei soggetti singoli che lo costituiscono e pertanto il numero massimo delle prestazioni eseguite per opere similari va riferito alla società, al raggruppamento ed all’associazione e non ai singoli soggetti che li compongono.
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