COMUNE DI CASTELFRANCO VENETO

PROVINCIA DI TREVISO

Prot. n. 14614

AVVISO PER L’INSERIMENTO NELL’ALBO DEI PROFESSIONISTI DEL COMUNE DI CASTELFRANCO VENETO PER L’AFFIDAMENTO DI INCARICHI DI PROGETTAZIONE, DIREZIONE LAVORI E COORDINATORE PER LA SICUREZZA 

PER UN IMPORTO INFERIORE A € 100.000,00

1. STAZIONE APPALTANTE: 

Comune di Castelfranco Veneto (TV) – Settore Lavori Pubblici 

Via F.M. Preti, 36 –  31033 Castelfranco Veneto (TV) 

 tel. 0423/735.700 - telefax 0423/735.705.

Il presente avviso riguarda la formazione di un Albo dei Professionisti costituito dai soggetti indicati all’art. 90 comma 1 lett. d) e) f) g) h) del D. Lgs 163/2006 ai quali poter conferire ai sensi dell’art. 91, comma 2, del D.Lgs. 163/2006 incarichi di progettazione inerenti le tipologie di opere suddivise nelle classi e categorie indicate dall’art. 14 della L. 143/1949, di direzione lavori, di coordinatore per la sicurezza di importo stimato inferiore a  € 100.000,00.

L’Albo sarà suddiviso in quattro fasce pari ai seguenti importi:

1° fascia: incarichi di importo fino a € 20.000,00

2° fascia: incarichi di importo compreso tra € 20.001,00 e €   50.000,00

3° fascia: incarichi di importo compreso tra € 50.001,00 e €   75.000,00

4° fascia: incarichi di importo compreso tra € 75.001,00 e € 100.000,00

L’acquisizione della candidatura non comporterà l’assunzione di alcun obbligo specifico da parte del Comune di Castelfranco Veneto, né l’attribuzione di alcun diritto da parte del candidato in ordine all’eventuale conferimento.

L’Amministrazione Comunale, a propria insindacabile discrezione, si riserva la facoltà di indire bandi di gara con procedura aperta  anche per incarichi sotto € 100.000,00.

2. RIFERIMENTI:

D. LGS. 163/2006 e s.m.i.

D.P.R. 554/1999 

Parere di G.C. n.  9 del 03.04.2008; 

Determinazione Dirigenziale n. 267 esecutiva il 17.04.08 (di approvazione del presente avviso);

Piano triennale e piano annuale dei lavori pubblici del Comune di Castelfranco Veneto: vigente al momento del bando; 

3. SOGGETTI AMMESSI ALLA PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA

Possono inviare domanda di iscrizione all’Albo dei Professionisti i soggetti indicati all’art. 90 comma 1 lett. d) e) f) g) h) qualora in possesso dei requisiti economico finanziari e tecnico organizzativi indicati nel presente avviso.

4. COSTITUZIONE DELL’ALBO DEI PROFESSIONISTI

Verranno inseriti nell’Albo dei Professionisti tutti i soggetti che hanno presentato domanda nei termini indicati e per i quali è stato accertato il possesso dei requisiti richiesti.

I soggetti saranno inseriti nella fascia per cui hanno fatto richiesta e per le classi e categorie per le quali hanno dimostrato il possesso dei requisiti.

Qualora i requisiti documentati rientrino in una fascia superiore a quella per la quale è stata formulata la richiesta di iscrizione, l’inserimento nell’Albo avverrà comunque per la fascia per la quale è stata proposta la domanda.

Nel caso in cui venga documentato il possesso di requisiti per un fascia inferiore rispetto a quella per cui si chiede l’iscrizione, la domanda non sarà considerata valida.

L’Albo sarà aggiornato con cadenza semestrale, senza la necessità di provvedere ad alcuna pubblicazione, e le domande dovranno pervenire entro la fine del mese di scadenza del semestre solare di riferimento e l’aggiornamento sarà effettuato entro la fine del mese successivo.

Le domande di iscrizione che perverranno fuori termine non saranno considerate valide ai fini dell’iscrizione all’Albo e dovranno essere ripresentate.

L’iscrizione nell’Albo ha validità triennale.

L’Albo non dà luogo a graduatorie di merito.

5. TERMINE E INDIRIZZO DI RICEZIONE DELLE DOMANDE DI ISCRIZIONE

Le domande di iscrizione all’Albo dei professionisti devono pervenire al seguente indirizzo: Comune di Castelfranco Veneto – Settore Lavori Pubblici c/o Ufficio Protocollo– Via F.M. Preti, 36- 31033 Castelfranco Veneto.

Sui plichi dovrà essere riportata l’esatta indicazione della ragione sociale del mittente con relativo indirizzo e l’oggetto dell’avviso (avviso per l’inserimento nell’albo dei professionisti del comune di Castelfranco Veneto per l’affidamento di incarichi di progettazione, direzione lavori e coordinatore per la sicurezza per un importo inferiore a € 100.000,00).

L’invio dei plichi avverrà comunque, ad esclusivo rischio del mittente e non sarà tenuto conto dei plichi pervenuti dopo la scadenza anche se sostitutivi o integrativi di domande già pervenute.

Non sono ammesse domande di iscrizione trasmesse per telegramma, telex, telefono, fax, posta elettronica, ovvero espresse in modo indeterminato.

Le domande che perverranno fuori termine non saranno considerate valide ai fini per l’inserimento nell’Albo ai fini della costituzione o degli aggiornamenti e pertanto i soggetti interessati dovranno ripresentare la domanda nei termini per l’aggiornamento semestrale dell’Albo.

Le domande presentate ai fini della costituzione dell’Albo dei Professionisti devono pervenire entro il 22.05.2008.
6. MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE DI ISCRIZIONE

I plichi dovranno contenere, pena l’esclusione, in busta sigillata e controfirmata sui lembi di chiusura la documentazione richiesta dal presente paragrafo e dai successivi punti da 6.1 a 7.4 

DOCUMENTAZIONE da presentare da parte di tutti i soggetti di cui alle lettere d), e), f), g) h) dell’art. 90, comma 1, del D.Lgs 163/06 a corredo della domanda di iscrizione all’Albo dei professionisti a pena di esclusione:

Domanda di iscrizione all’Albo dei Professionisti, in competente carta da bollo, conforme al modello allegato (scheda A), contenente l’indicazione del n. di telefono, di telefax e indirizzo e-mail, del codice fiscale nonché della partita IVA, con la quale il candidato chiede di essere iscritto all’Albo;

Il candidato dovrà allegare le seguenti dichiarazioni, firmate dal legale rappresentante e accompagnate dalla fotocopia ancorché non autenticata del documento di identità del sottoscrittore, nonché i certificati previsti:

6.1 Incarichi di progettazione, Direzione lavori, Coordinamento sicurezza- professionista singolo (scheda a-b, e nei casi previsti anche c-d)
Per gli incarichi di progettazione, direzione lavori, coordinamento sicurezza il professionista di cui alla lettera d) dell’art. 90 comma 1 del Codice dei Contratti dovrà presentare, pena l’esclusione, dichiarazione dalla quale risulti:
a) la/e classe/i e categoria/e  e la/e fascia/e per la/e quale/i chiede di essere iscritto all’Albo;

b) l’Albo Professionale al quale è inscritto ed il numero di iscrizione;
c) il possesso del titolo di studio (diploma/laurea), e nel caso di richiesta iscrizione per coordinatore della sicurezza l’abilitazione ex D.Lgs 494/96;
d) l’inesistenza delle situazioni indicate all’art. 38 del Codice dei contratti;

e) l’inesistenza nei propri confronti della pendenza di procedimento per l’applicazione di una delle misure di prevenzione di cui all’art. 3 della Legge 27 dicembre 1956, n. 1423; 
f) l’inesistenza delle situazioni indicate all’art. 51 del DPR 554/99, ovvero è fatto divieto ai concorrenti di partecipare alla medesima gara:

· in più di una associazione temporanea;

· singolarmente e quali componenti di una associazione temporanea;

· singolarmente qualora sia amministratore, socio, dipendente o collaboratore coordinato e continuativo di una società che partecipa anch’essa alla gara.;

g) l’inesistenza delle situazioni indicate all’art. 90, comma 8, del Codice dei contratti;

h) di essere in regola con gli obblighi relativi al pagamento dei contributi previdenziali ed assistenziali secondo la legislazione vigente;

i) di aver adempiuto agli obblighi di sicurezza previsti dal D.Lgs.626/94 e s.m.i.;

j) l’inesistenza, ai sensi dell’art. 34, comma 2, del Codice dei contratti, di forme di controllo con altre imprese concorrenti ai sensi dell’art. 2359 del c.c., nonché l’inesistenza di situazioni di collegamento e/o di collegamento sostanziale con altre imprese concorrenti, quali ad esempio la non comunanza con altre imprese concorrenti del legale rappresentante / titolare / amministratori /soci / direttori tecnici / procuratori con poteri di rappresentanza;

k) di non essere incorso nei due anni precedenti alla data della gara nei provvedimenti previsti dall’art. 44 del D.Lgs 25.7.1998, n. 286 sull’immigrazione per gravi comportamenti ed atti discriminatori;

l) che non sussistono a proprio carico provvedimenti disciplinari che inibiscono l’attività professionale;

m) di non trovarsi nelle condizioni di incapacità di contrattare con la pubblica amministrazione, ai sensi degli artt. 32-ter e 32-quater del Codice Penale e successive modificazioni ed integrazioni, nonché ai sensi dell'art. 14, comma 2, del D.Lgs 08.06.2001 n. 231;

n) che non sussiste a proprio carico una delle cause di decadenza, di divieto o di sospensione di cui all’art. 10 della legge 31.5.1965, n. 575, e dei tentativi di infiltrazione mafiosa di cui all’art. 4 del D.Lgs 8.8.1994 n. 490;

6.2 Incarichi di progettazione, Direzione lavori, Coordinamento sicurezza – Studi associati, società di professionisti e di ingegneria, consorzi di progettazione (scheda A)

Per gli incarichi di progettazione, direzione lavori, coordinamento sicurezza, le società di professionisti, le società di ingegneria, gli studi associati, i consorzi stabili di progettazione, di cui all’art. 90 comma 1 lettere d), e), f), h) del Codice dei contratti dovranno presentare pena l’esclusione dichiarazione del legale rappresentante dalla quale risulti, oltre alle dichiarazioni di cui ai punti 6 e 6.1, anche le seguenti:

o. l’ottemperanza all’art. 17 della Legge 68/99 (diritto al lavori dei disabili);

p. di non essersi avvalso di piani individuali di emersione di cui alla Legge n. 383 del 2001 oppure che si e avvalso di piani individuali di emersione di cui alla Legge n. 383 del 2001, ma che il periodo di emersione si è concluso;

q. la non applicazione alla società della sanzione interdittiva prevista dall’art. 9, secondo comma, lettera a) e/o c) del D.Lgs. n. 231/2001 emessa anche in sede cautelare.

6.3 Incarichi di progettazione, Direzione lavori, Coordinamento sicurezza - Raggruppamenti Temporanei (scheda A)
Sono ammessi i concorrenti rdel D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i..

E’ consentita l’iscrizione all’Albo da parte dei soggetti di cui all’art. 90, comma 1 g) del D.Lgs 12.04.2006 n. 163 e s.m.i.,  raggruppati secondo le modalità e le prescrizioni di cui all’art. 37 del Codice, anche se non ancora costituiti. In tal caso la richiesta di iscrizione deve contenere l’impegno che, in caso di aggiudicazione di una gara, gli stessi operatori conferiranno mandato collettivo speciale con rappresentanza ad uno di essi, da indicare in sede di richiesta di iscrizione e qualificato come mandatario, il quale agirà in nome e per conto proprio e dei mandanti.

L’istanza di iscrizione e dichiarazione dovrà essere presentata da ciascun mandante congiuntamente a quella del capogruppo.

In caso di raggruppamento temporaneo i requisiti sono determinati dalla somma fra tutti gli associati del dato richiesto.

I concorrenti riuniti in raggruppamento temporaneo dovranno, se aggiudicatari di incarichi, eseguire le prestazioni nella percentuale corrispondente alla quota di partecipazione nel raggruppamento.

E’ vietata l’associazione in partecipazione, nonchè qualsiasi modificazione alla composizione dei raggruppamenti temporanei di concorrenti rispetto a quella risultante dall’impegno presentato in sede di iscrizione all’albo.

Per gli incarichi di progettazione, direzione lavori, coordinamento sicurezza, il raggruppamento temporaneo di professionisti (R.T.P.) dovrà presentare, pena l’esclusione, dichiarazione del capogruppo mandatario, congiunta ad analoga dei mandanti, dalla quale risulti, oltre a quanto previsto ai punti 6 e 6.1, anche le seguenti dichiarazioni:

o. che, ai sensi dell’art. 51, comma 5 del DPR 554/99 e s.m.i., nel raggruppamento temporaneo è stata prevista la presenza di un professionista abilitato da meno di cinque anni all’esercizio della professione secondo le norme dello stato membro dell’Unione Europea di residenza.
p. Per i raggruppamenti temporanei, non ancora costituiti: di impegnarsi a costituire in caso di aggiudicazione, associazione temporanea con le forme di cui all’art.37 del D.Lgs 163/2006 richiamato dall’art. 90, comma 1 lett. g), dello stesso D.Lgs (mandato collettivo speciale con rappresentanza, mediante atto pubblico o scrittura privata autenticata, ad un capogruppo).

6.4 Società e Consorzi: Certificati Camerali 

Le società di professionisti, le società di ingegneria, i consorzi stabili di progettazione, di cui all’art. 90 comma 1 lettere e), f) e h) del Codice dei contratti dovranno presentare, pena l’esclusione, oltre ai documenti di cui ai punti 6, 6.1 e 6.2, certificato di iscrizione dell’impresa presso la competente Camera di Commercio Industria, Agricoltura e Artigianato di data non anteriore a sei mesi rispetto a quella di presentazione dell’istanza di iscrizione in originale o copia autenticata ai sensi dell’art. 19 del D.P.R. 445/2000. Ai sensi del DPR 445/2000 tale certificato può essere sostituito da una dichiarazione sostitutiva di certificazione rilasciata ai sensi degli artt. 46 e 48 della precitata norma.

6.5 Altre dichiarazioni (scheda e)
Le società di professionisti, le società di ingegneria, i consorzi stabili di progettazione, di cui all’art. 90 comma 1 lettere e), f) e h) del Codice dei contratti dovranno presentare, oltre ai documenti di cui ai punti precedenti, pena l’esclusione, dichiarazione del legale rappresentante dalla quale risulti che nel triennio antecedente la pubblicazione del bando:
a. non è stato sostituito, né è cessato dalla carica il titolare o il direttore tecnico, se si tratta di impresa individuale; il socio o il direttore tecnico se si tratta di società in nome collettivo; i soci accomandatari o il direttore tecnico se si tratta di società in accomandita semplice; gli amministratori muniti di poteri di rappresentanza o il direttore tecnico se si tratta di altro tipo di società o consorzio;
b. ovvero qualora sia intervenuta una sostituzione o cessazione che nei loro confronti non sia stata pronunciata sentenza di condanna passata in giudicato o emesso decreto penale di condanna divenuto irrevocabile oppure sentenza di applicazione della pena su richiesta ai sensi dell’art. 444 del c.p.p. per reati gravi in danno dello Stato o della Comunità che incidono sull’affidabilità morale e professionale. E’ comunque causa di esclusione la condanna, con sentenza passata in giudicato, per uno o più reati di partecipazione a un’organizzazione criminale, corruzione, frode, riciclaggio, quali definiti dagli atti comunitari;

c. ovvero qualora sia intervenuta una sostituzione o cessazione e sia stata pronunciata, nei loro confronti, sentenza di condanna passata in giudicato o emesso decreto penale di condanna divenuto irrevocabile oppure sentenza di applicazione della pena su richiesta ai sensi dell’art 444 del c.p.p. per reati gravi in danno dello Stato o della Comunità che incidono sull’affidabilità morale e professionale oppure condanna, con sentenza passata in giudicato, per uno o più reati di partecipazione a un’organizzazione criminale, corruzione, frode, riciclaggio, quali definiti dagli atti comunitari, che sono stati adottati atti o misure di completa dissociazione dalla condotta penalmente sanzionata di cui si allega copia.  

6.6 altre dichiarazioni: società ingegneria (scheda a)
Le società di ingegneria, di cui all’art. 90 comma 1 lettere f) del Codice dei contratti dovranno presentare, pena l’esclusione, dichiarazione di essere in possesso dei requisiti di cui all’art. 53 del DPR 554/99.

6.7 altre dichiarazioni: società di professionisti (scheda A)
Le società di professionisti, di cui all’art. 90 comma 1 lettere e) del Codice dei contratti dovranno presentare, pena l’esclusione, dichiarazione di essere in possesso dei requisiti di cui all’art. 54 del DPR 554/99.

6.8 Curriculum

I soggetti indicati all’art. 90, comma 1 lett. d) e) f) g) h), del D. Lgs 163/2006 allegheranno a completamento della domanda di iscrizione un curriculum sintetico descrivente la propria attività.
7. Documentazione 

Il libero professionista, i legali rappresentanti delle società di professionisti, delle società di ingegneria, degli studi associati e dei consorzi stabili di progettazione di cui all’art. 90, comma 1 lettere d) e) f) g) h) del Codice dei contratti dovrà/dovranno presentare, pena l’esclusione, i seguenti documenti:

7.1 Incarichi di importo fino a  € 20.000,00: 

a) dichiarazione (scheda A) del possesso di un fatturato globale per servizi di cui all’art. 50 del D.P.R. 554/1999 pari almeno a € 20.000,00 con riferimento al triennio 2004 / 2005 / 2006, comprovata dalla presentazione di copia dei Modelli Unici, autenticati ai sensi dell’art. 19 del D.P.R. 445/2000, e corredati dalla prova dell’avvenuta presentazione dei modelli stessi;

Incarichi per progettazione:


c1) dichiarazione (scheda F) di aver svolto, per enti pubblici, imprese pubbliche o aziende private, nel triennio 2005 / 2006 / 2007 almeno due servizi di progettazione di cui all’art. 50 del D.P.R. 554/1999, riguardanti lavori appartenenti ad ognuna delle classi e categorie per le quali si chiede l’iscrizione, di importo totale non inferiore, per ogni singola classe e categoria, a € 10.000,00 con esclusione dell’IVA, comprovata dalla presentazione di copia autenticata, ai sensi degli artt 18 o 19 del DPR 445/2000, e dai certificati di buona esecuzione, rilasciati dal committente, che dovranno contenere: la descrizione della prestazione, il periodo della prestazione, le classi e le categorie di progettazione con i rispettivi singoli importi e l’onorario complessivo.

Nel caso in cui le certificazioni siano riferite ad ATI, il certificato prodotto deve essere riferito esclusivamente al soggetto che chiede l’iscrizione all’Albo.

Non saranno valutati ai fini della verifica dei requisiti per l’iscrizione i servizi di progettazione dichiarati e non documentati con i relativi certificati.

Incarichi per Direzione Lavori

c2)
dichiarazione (scheda F) di aver svolto, per enti pubblici, imprese pubbliche o aziende private, nel triennio 2005 / 2006 / 2007 almeno due servizi di direzione lavori, di importo totale non inferiore a € 10.000,00 con esclusione dell’IVA, comprovata dalla presentazione di copia autenticata, ai sensi degli artt 18 o 19 del DPR 445/2000, dei certificati di buona esecuzione, rilasciati dal committente,  che dovranno contenere: la descrizione della prestazione, il periodo della prestazione e l’onorario complessivo.

Nel caso in cui le certificazioni siano riferite ad ATI, il certificato prodotto deve essere riferito esclusivamente al soggetto che chiede l’iscrizione all’Albo.

Non saranno valutati ai fini della verifica dei requisiti per l’iscrizione i servizi di direzione lavori dichiarati e non documentati con i relativi certificati.

Incarichi per Coordinatore per la sicurezza 

c3)
dichiarazione (scheda F) di aver svolto, per enti pubblici, imprese pubbliche o aziende private, nel triennio 2005 / 2006 / 2007 almeno due servizi di coordinatore per la sicurezza, di importo totale non inferiore a € 10.000,00 con esclusione dell’IVA, comprovata dalla presentazione di copia autenticata, ai sensi degli artt 18 o 19 del DPR 445/2000, dei certificati di buona esecuzione, rilasciati dal committente, che dovranno contenere: la descrizione della prestazione, il periodo della prestazione e l’onorario complessivo.

Nel caso in cui le certificazioni siano riferite ad ATI, il certificato prodotto deve essere riferito esclusivamente al soggetto che chiede l’iscrizione all’Albo.

Non saranno valutati ai fini della verifica dei requisiti per l’iscrizione i servizi di coordinatore per la sicurezza dichiarati e non documentati con i relativi certificati.

7.2 Incarichi di importo compreso tra € 20.001,00 e € 50.000,00

a) dichiarazione (scheda A) del possesso di un fatturato globale per servizi di cui all’art. 50 del D.P.R. 554/1999 pari almeno a € 50.000,00 con riferimento al triennio 2004 / 2005 / 2006  comprovata dalla presentazione di copia dei Modelli Unici autenticati ai sensi dell’art. 19 del D.P.R. 445/2000 e corredati dalla prova dell’avvenuta presentazione dei modelli stessi; 

Incarichi di progettazione:

c1) dichiarazione  (scheda F) di aver svolto, per enti pubblici o aziende private, nel triennio 2005 / 2006 / 2007 almeno due servizi di progettazione di cui all’art. 50 del D.P.R. 554/1999, riguardanti lavori appartenenti ad ognuna delle classi e categorie per le quali si chiede l’iscrizione, di importo totale non inferiore, per ogni singola classe e categoria, a € 25.000,00 con esclusione dell’IVA, comprovata dalla presentazione di copia autenticata, ai sensi degli artt 18 o 19 del DPR 445/2000, dei certificati di buona esecuzione, rilasciati dal committente, che dovranno contenere: la descrizione della prestazione, il periodo della prestazione, le classi e le categorie di progettazione con i rispettivi singoli importi e l’onorario complessivo.

Nel caso in cui le certificazioni siano riferite ad ATI, il certificato prodotto deve essere riferito esclusivamente al soggetto che chiede l’iscrizione all’Albo.

Non saranno valutati ai fini della verifica dei requisiti per l’iscrizione i servizi di progettazione dichiarati e non documentati con i relativi certificati.

Direzione Lavori

c2)
dichiarazione (scheda A) aver svolto, per enti pubblici o aziende private, nel triennio 2004 / 2005 / 2006 almeno due servizi di direzione lavori, di importo totale non inferiore a € 25.000,00 con esclusione dell’IVA, comprovata dalla presentazione di copia autenticata, ai sensi degli artt 18 o 19 del DPR 445/2000, dei certificati di buona esecuzione, rilasciati dal committente, che dovranno contenere: la descrizione della prestazione, il periodo della prestazione e l’onorario complessivo.

Nel caso in cui le certificazioni siano riferite ad ATI, il certificato prodotto deve essere riferito esclusivamente al soggetto che chiede l’iscrizione all’Albo.

Non saranno valutati ai fini della verifica dei requisiti per l’iscrizione i servizi di direzione lavori dichiarati e non documentati con i relativi certificati.

Coordinatore per la sicurezza 

c3)
dichiarazione (scheda F) aver svolto, per enti pubblici o aziende private, nel triennio 2005 / 2006 / 2007 almeno due servizi di coordinatore per la sicurezza, di importo totale non inferiore a € 25.000,00 con esclusione dell’IVA, comprovata dalla presentazione di copia autenticata, ai sensi degli artt 18 o 19 del DPR 445/2000, dei certificati di buona esecuzione, rilasciati dal committente, che dovranno contenere: la descrizione della prestazione, il periodo della prestazione e l’onorario complessivo.

Nel caso in cui le certificazioni siano riferite ad ATI, il certificato prodotto deve essere riferito esclusivamente al soggetto che chiede l’iscrizione all’Albo.

Non saranno valutati ai fini della verifica dei requisiti per l’iscrizione i servizi di coordinatore per la sicurezza dichiarati e non documentati con i relativi certificati.

7.3 Incarichi di importo compreso tra € 50.001,00 e € 75.000,00

a) dichiarazione (scheda A) del possesso di un fatturato globale per servizi di cui all’art. 50 del D.P.R. 554/1999 pari almeno a € 75.000,00 con riferimento al triennio 2004 / 2005 / 2006  comprovata dalla presentazione di copia dei Modelli Unici autenticati ai sensi dell’art. 19 del D.P.R. 445/2000 e corredati dalla prova dell’avvenuta presentazione dei modelli stessi; Incarichi di progettazione:

c1) dichiarazione (scheda F) di aver svolto, per enti pubblici o aziende private, nel triennio 2005 / 2006 / 2007 almeno due servizi di progettazione di cui all’art. 50 del D.P.R. 554/1999, riguardanti lavori appartenenti ad ognuna delle classi e categorie per le quali si chiede l’iscrizione, di importo totale non inferiore, per ogni singola classe e categoria, a € 50.000,00 con esclusione dell’IVA, comprovata dalla presentazione di copia autenticata, ai sensi degli artt. 18 o 19 del DPR 445/2000, dei certificati di buona esecuzione, rilasciati dal committente,  che dovranno contenere: la descrizione della prestazione, il periodo della prestazione, le classi e le categorie di progettazione con i rispettivi singoli importi e l’onorario complessivo.

Nel caso in cui le certificazioni siano riferite ad ATI, il certificato prodotto deve essere riferito esclusivamente al soggetto che chiede l’iscrizione all’Albo.

Non saranno valutati ai fini della verifica dei requisiti per l’iscrizione i servizi di progettazione dichiarati e non documentati con i relativi certificati.

Direzione Lavori

c2)
dichiarazione (scheda F) aver svolto, per enti pubblici o aziende private, nel triennio 2005 / 2006 / 2007 almeno due servizi di direzione lavori, di importo totale non inferiore a € 50.000,00 con esclusione dell’IVA, comprovata dalla presentazione di copia autenticata, ai sensi degli artt 18 o 19 del DPR 445/2000, dei certificati di buona esecuzione, rilasciati dal committente,  che dovranno contenere: la descrizione della prestazione, il periodo della prestazione e l’onorario complessivo.

Nel caso in cui le certificazioni siano riferite ad ATI, il certificato prodotto deve essere riferito esclusivamente al soggetto che chiede l’iscrizione all’Albo.

Non saranno valutati ai fini della verifica dei requisiti per l’iscrizione i servizi di direzione lavori dichiarati e non documentati con i relativi certificati.

Coordinatore per la sicurezza 

c3)
dichiarazione (scheda F) aver svolto, per enti pubblici o aziende private, nel triennio 2005 / 2006 / 2007 almeno due servizi di coordinatore per la sicurezza, di importo totale non inferiore a € 50.000,00 con esclusione dell’IVA, comprovata dalla presentazione di copia autenticata, ai sensi degli artt 18 o 19 del DPR 445/2000, dei certificati di buona esecuzione, rilasciati dal committente, che dovranno contenere: la descrizione della prestazione, il periodo della prestazione e l’onorario complessivo.

Nel caso in cui le certificazioni siano riferite ad ATI, il certificato prodotto deve essere riferito esclusivamente al soggetto che chiede l’iscrizione all’Albo.

Non saranno valutati ai fini della verifica dei requisiti per l’iscrizione i servizi di coordinatore per la sicurezza dichiarati e non documentati con i relativi certificati.

7.4 Incarichi di importo compreso tra € 75.001,00 a € 100.000,00

a) dichiarazione (scheda A) del possesso di un fatturato globale per servizi di cui all’art. 50 del D.P.R. 554/1999 pari almeno a € 100.000,00 con riferimento al triennio 2004 / 2005 / 2006  comprovata dalla presentazione di copia dei Modelli Unici autenticati ai sensi dell’art. 19 del D.P.R. 554/1999 e corredati dalla prova dell’avvenuta presentazione dei modelli stessi; Incarichi di progettazione:

c1) dichiarazione (scheda F) di aver svolto, per enti pubblici o aziende private, nel triennio 2005 / 2006 / 2007 almeno due servizi di progettazione di cui all’art. 50 del D.P.R. 554/1999, riguardanti lavori appartenenti ad ognuna delle classi e categorie per le quali si chiede l’iscrizione, di importo totale non inferiore, per ogni singola classe e categoria, a € 75.000,00 con esclusione dell’IVA, comprovata dalla presentazione di copia autenticata, ai sensi degli artt 18 o 19 del DPR 445/2000, dei certificati di buona esecuzione, rilasciati dal committente,  che dovranno contenere: la descrizione della prestazione, il periodo della prestazione, le classi e le categorie di progettazione con i rispettivi singoli importi e l’onorario complessivo.

Nel caso in cui le certificazioni siano riferite ad ATI, il certificato prodotto deve essere riferito esclusivamente al soggetto che chiede l’iscrizione all’Albo.

Non saranno valutati ai fini della verifica dei requisiti per l’iscrizione i servizi di progettazione dichiarati e non documentati con i relativi certificati.

Direzione Lavori

c2)
dichiarazione (scheda F) di aver svolto, per enti pubblici o aziende private, nel triennio 2005 / 2006 / 2007 almeno due servizi di direzione lavori, di importo totale non inferiore a € 75.000,00 con esclusione dell’IVA, comprovata dalla presentazione di copia autenticata, ai sensi degli artt 18 o 19 del DPR 445/2000, dei certificati di buona esecuzione, rilasciati dal committente,  che dovranno contenere: la descrizione della prestazione, il periodo della prestazione e l’onorario complessivo.

Nel caso in cui le certificazioni siano riferite ad ATI, il certificato prodotto deve essere riferito esclusivamente al soggetto che chiede l’iscrizione all’Albo.

Non saranno valutati ai fini della verifica dei requisiti per l’iscrizione i servizi di direzione lavori dichiarati e non documentati con i relativi certificati.

Coordinatore per la sicurezza 

c3)
dichiarazione (scheda F) di aver svolto, per enti pubblici o aziende private, nel triennio 2005 / 2006 / 2007 almeno due servizi di coordinatore per la sicurezza, di importo totale non inferiore a € 75.000,00 con esclusione dell’IVA, comprovata dalla presentazione di copia autenticata, ai sensi degli artt 18 o 19 del DPR 445/2000, dei certificati di buona esecuzione, rilasciati dal committente, che dovranno contenere: la descrizione della prestazione, il periodo della prestazione e l’onorario complessivo.

Nel caso in cui le certificazioni siano riferite ad ATI, il certificato prodotto deve essere riferito esclusivamente al soggetto che chiede l’iscrizione all’Albo.

Non saranno valutati ai fini della verifica dei requisiti per l’iscrizione i servizi di coordinatore per la sicurezza dichiarati e non documentati con i relativi certificati.

7.5  precisazione

Si precisa che in caso di dichiarazioni mendaci relativamente a quanto dichiarato ai punti 6-6.1-6.2-6.3-6.4-6.5-6.7-7.1-7.2-7.3-7.4 il dichiarante assume le responsabilità di cui all’art. 76 del D.P.R. 445/2000.

8. CAUSE DI NON ISCRIZIONE

1) Pena l’esclusione, la domanda di iscrizione all’Albo e tutte le dichiarazioni richieste dovranno essere conformi ai modelli allegati al presente Avviso.

2) Non sono ammesse integrazioni, pertanto se le dichiarazioni e la documentazione presentata a dimostrazione del possesso dei requisiti di carattere generale di cui ai punti 6-6.1-6.2-6.3-6.4-6.5-6.7-7.1-7.2-7.3-7.4 del presente avviso, della capacità economica e finanziaria di cui al punto 7.1, 7.2, 7.3, 7.4 lett. a) e della capacità tecnica e professionale di cui ai punti 7.1,7.2,7.3,7.4 lett. c1) c2) e c3) non contengono tutti i dati richiesti (quali ad esempio copia dalla ricevuta di presentazione dei Modelli Unici, per le certificazioni di enti pubblici o privati la descrizione della prestazione, il periodo della prestazione, le classi e le categorie di progettazione con i rispettivi singoli importi e l’onorario complessivo) non saranno ritenute idonee e non verranno valutate ai fini della verifica del possesso dei requisiti necessari per l’iscrizione all’Albo dei Professionisti.

3) Non sarà ritenuta idonea, ai fini dell’iscrizione all’Albo dei Professionisti, la documentazione recante informazioni non veritiere. 

9. PROCEDURA DI AFFIDAMENTO

Gli incarichi saranno conferiti, in base a quanto disposto dall’art. 91, comma 2, del Codice dei contratti, nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza tramite procedura negoziata. 

La Stazione Appaltante, nel momento in cui dovrà procedere a conferire incarichi per servizi di progettazione, direzione lavori e coordinatore per la sicurezza di importo inferiore a € 100.00,00 individuerà i soggetti da invitare alla procedura negoziata, di cui all’art. 57, comma 6, del Codice dei contratti, all’interno della fascia di riferimento parametrata all’importo del servizio da affidare, nonché all’interno delle fasce di importo superiore, e tra questi effettuerà un sorteggio pubblico, preceduto da avviso pubblicato sul sito internet comunale e all’albo pretorio comunale.

Il numero dei soggetti invitati, di cui all’art. 90, comma 1 del D.Lgs 163/2006, per servizi di importo tra € 20.001,00 e € 100.000,00, non sarà inferiore a cinque, se sussisteranno in tale numero soggetti idonei; per importi inferiori a € 20.000,00 si procederà ad affidamento diretto.

Non potranno essere invitati a partecipare alla procedura negoziata i soggetti ai quali sia stato conferito un incarico nei 12 mesi antecedenti la data di trasmissione della lettera di invito.

I soggetti così individuati saranno invitati con lettera a partecipare ad una procedura negoziata che sarà aggiudicata, secondo le indicazione del Responsabile del Procedimento, col criterio del massimo ribasso sull’importo del servizio con individuazione della soglia di anomalia o con offerta economicamente più vantaggiosa in base ai criteri indicati nella lettera di invito.

L’Amministrazione si riserva tuttavia la facoltà di procedere ad apposita selezione aperta anche a soggetti non inseriti nell’elenco qualora, per la peculiarità del servizio da affidare, si renda opportuno attingere a professionalità e competenze reperibili al di fuori degli elenchi.

10. ALTRE INFORMAZIONI

a) Per ogni tipologia di servizio (progettazione o D.L. o Coord.Sic.) si dovrà compilare e presentare una domanda distinta.

b) Dell’operatività dell’Albo verrà data comunicazione tramite le stesse forme di pubblicità previste per il presente avviso (albo pretorio e sito internet comunale) 

c) le autocertificazioni, le certificazioni, i documenti e l’offerta devono essere in lingua italiana o corredati di traduzione giurata;

d) gli importi dichiarati da imprese stabilite in altro stato membro dell’Unione Europea, qualora espressi in altra valuta, dovranno essere convertiti in Euro;

e) non saranno inseriti nell’albo i soggetti che, nell’esecuzione di precedenti contratti con il Comune di Castelfranco Veneto si siano resi colpevoli di negligenze o malafede, ovvero nei cui confronti siano stati accertati ritardi addebitabili agli operatori stessi ovvero che si sia provveduto ad adottare atti di revoca o di risoluzione del contratto per inadempimento degli stessi;

f) ai sensi del D.Lgs. n. 196/2003, si informa che i dati forniti dagli operatori economici sono trattati, dal Comune di Castelfranco Veneto, esclusivamente per le finalità connesse all’iscrizione all’Albo dei professionisti, alla gara e per l'eventuale successiva stipula e gestione dei contratti. Il titolare del trattamento dei dati in questione è il Comune di Castelfranco Veneto.

g) Responsabile del procedimento è l’ing. Stefano Gatti – Capo Sezione Opere Pubbliche (tel. 0423.735701 – e.mail lavoripubblici.rup@comune.castelfranco-veneto.tv.it), responsabile dell’istruttoria è il sig. Amedeo Siviero (tel. 0423.735729, e.mail opere.pubbliche@comune.castelfranco-veneto.tv.it )          

h) Non verranno fornite informazioni telefoniche; per qualsiasi richiesta inviare una e-mail all’indirizzo:  opere.pubbliche@comune.castelfranco-veneto.tv.it, la risposta verrà pubblicata sul sito internet comunale a fianco del presente avviso, alla voce chiarimenti per iscrizione Albo.  

In pubblicazione sul sito Web www.comune.castelfranco-veneto.tv.it  

Castelfranco Veneto, lì 18.04.2008
Il Dirigente del Settore Lavori Pubblici 

f.to Ing. Mario Zuanelli
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